

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, Т. Гранчак, О. Пестрецова. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 57
(9 серпня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	19
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	23
ПОЛІТИКА	34
ЕКОНОМІКА.....	39

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Президент В. Янукович 11 серпня у Сочі зустрінеться зі своїм російським колегою Д. Медведевим

Запрошення відвідати Сочі надіслав Д. Медведев, який проводить свою робочу відпустку у Сочі. Раніше Д. Медведев планував на День ВМФ Росії відвідати Севастополь і там зустрітися з В. Януковичем, однак візит зірвався. Тоді російські ЗМІ з посиланням на джерела в Кремлі написали, що Д. Медведев вирішив не їхати до Криму через відмову України об'єднати «Газпром» і «Нафтогаз».

Утім, як повідомляє газета «Сегодня» із посиланням на джерело в оточенні Президента, інформація про те, що темою нинішніх переговорів нібито буде об'єднання «Нафтогазу» з «Газпромом», не відповідає дійсності.

«Те, що Д. Медведев нібито вимагав об'єднання і не прилетів до Криму, тому що ми відмовилися від такого об'єднання, – неправда», – зазначив чиновник. «І взагалі, не обов'язково зустріч закінчиться рішеннями. Просто нині потрібно визначити взаємоприйнятні позиції і з'ясувати, що нас розділяє. В силу особистих відносин це простіше зробити в розмові з Медведевим», – сказав він.

Депутат Держдуми С. Марков також відзначив, що «зустрічатися важливо, навіть коли немає готових пропозицій». «Позиції двох держав зараз дуже далекі, і просто необхідний пошук компромісів. Обидві сторони розуміють, що зближення позицій економічно вигідне. Щомісяця невирішення питань щодо Союзу і газу кожен українець втрачає по 50 доларів. Думаю, це аргумент», – сказав він. Водночас український політолог В. Фесенко припускає, що «головне, чого хоче Банкова від зустрічі, – отримати чітку відповідь за формулою співпраці з Митним союзом у форматі “3+1”». Як прогнозує з цього приводу «Независимая газета», «переговори проходять на тлі тривожної ситуації: Києву не вдалося вирішити з «Газпромом» питання про перегляд газової формули. Тому зростаючі ціни на газ стають загрозливим фактором для української економіки. А спроба відмінити підписані у 2009 р. довгострокові контракти шляхом доведення неправомірності дій экс-прем'єра Ю. Тимошенко завела до політичного тупіка». Експерти прогнозують, що пошуки виходу з нього стануть однією з головних тем обговорення Президентів у Сочі.

Зокрема, на думку політолога Т. Березовця, «не виключено, що була спроба використати газову справу Ю. Тимошенко для тиску на російську сторону. Адже деталі контрактів обговорювались українським Прем'єром з російським колегою. Якщо Ю. Тимошенко порушила закон і скоїла злочин, то, виходить, і В. Путін причетний до нього? Заявою МЗС РФ російська сторона чітко вказала, по-перше, що визнає законним чинний контракт і переглядати його не має наміру. По-друге, що спроби завдати удару по позиціях одного з представників російського тандему влади на старті

передвиборної кампанії безглузді і можуть бути небезпечними», – вважає Т. Березовець.

Політолог А. Окара у свою чергу зазначає, що «Ю. Тимошенко і В. Путіна пов'язує таємниця у зв'язку з газовими переговорами 2009 року... Росія сприяє збереженню в Україні олігархії, аби за допомогою Ю. Тимошенко можна було б тиснути на В. Януковича для реалізації власних інтересів». За прогнозами політолога, після запланованої зустрічі Президентів В. Януковича та Д. Медведєва, «а, можливо, і В. Путіна з В. Януковичем шанси на звільнення экс-прем'єра з-під варту суттєво збільшаться» (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 6.08; *Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 8.08; *Gazeta.ua* (<http://gazeta.ua>); *Независимая газета* (www.ng.ru/cis/2011-08-09/1_timoshenko.html). – 2011. – 9.08).

Опубліковано Закон «Про Державний земельний кадастр»

Закон України «Про Державний земельний кадастр» № 3613, який передбачає скасування з 2013 р. державних актів на право власності на земельні ділянки, опубліковано в газеті «Голос України» 6 серпня.

Документ набирає чинності з 1 січня 2012 р. за винятком деяких положень. Відповідний Закон Верховна Рада прийняла 7 липня, а Президент В. Янукович підписав його 2 серпня. Документ встановлює правові, економічні та організаційні основи діяльності у сфері державного земкадастру. Кадастр буде містити кадастровий номер ділянки, місце розташування, опис меж, дані про площу, якісний стан земель, цільове призначення, інформацію про обмеження у використанні земель, нормативно-грошову оцінку тощо. Держателем та адміністратором кадастру є центральний орган виконавчої влади з питань земельних ресурсів.

Раніше голова Державного агентства земельних ресурсів С. Тимченко повідомив, що запуск автоматизованої системи земкадастру заплановано здійснити до кінця осені 2011 р. Вона буде містити дані про власників і кордони всіх ділянок. Після цього база поповнюватиметься іншою інформацією про ділянки, зокрема цільовим призначенням, якістю земель тощо. За оцінками С. Тимченка, для повного наповнення бази буде потрібно два-три роки.

Як відомо, нині в Україні діє заборона на купівлю-продаж земель сільськогосподарського призначення. Однією з умов її скасування було прийняття закону про державний земельний кадастр. Іншою умовою є прийняття закону про ринок землі. Кабінет Міністрів 19 липня передав на розгляд Верховної Ради проект закону № 9001-1 «Про ринок земель» (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 8.08).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Т. Гранчак, канд. іст. наук, заввідділу СІАЗ НБУВ

Вплив арешту экс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко на українські політичні реалії

5 серпня Печерський райсуд м. Київ змінив запобіжний захід для экс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко на арешт. «Через системні порушення, перешкоджання у встановленні істини, порушення порядку в розгляді справи суд ухвалив змінити запобіжний захід на взяття під варту», – заявив суддя Р. Кіреєв.

Президент України В. Янукович, відповідно до заяви прес-секретаря глави держави Д. Чепак, непричетний до арешту колишнього Прем'єр-міністра Ю. Тимошенко та не втручається в діяльність судової влади. «Це неодноразово лунало з боку Президента, що його Адміністрація непричетна і не може втручатися в діяльність судової гілки влади, це прописано в Конституції», – наголосила Д. Чепак.

У зв'язку з арештом Ю. Тимошенко партія **«Батьківщина» оголосила безстрокову акцію протесту під Печерським судом**. «Ми закликаємо прийти всіх, хто, можливо, не підтримує Тимошенко, але виступає на захист демократії та свобод людини, під стіни Печерського суду», – заявили представники БЮТ. Акція триватиме цілодобово за підтримки депутатів БЮТ, «Народної самооборони» та інших політичних сил, які погодяться приєднатися.

Також у зв'язку з арештом Ю. Тимошенко партія **«Батьківщина» закликає людей до масових акцій протесту**. За словами першого заступника голови партії О. Турчинова, якщо активність виявлять широкі маси населення, то у вересні Україна може мати нову владу. «Співчуваючих багато, а тих, хто готовий до боротьби, мало. Сьогодні ми починаємо активну боротьбу», – також заявив О. Турчинов.

З іншого боку, **голова громадської організації «Загальновійськовий союз України»**, яка проводить безстрокову акцію протесту проти корупції в українській політиці, **О. Калашников**, називаючи Ю. Тимошенко корупціонером номер один, **заявив, що він та його соратники підтримують дії судді Р. Кіреєва**.

«Безумовно, ми солідарні з рішенням суду. Ми підтримуємо це рішення, і я особисто пишаюсь діями Р. Кіреєва. Це мужня людина, він справжній громадянин і патріот держави», – наголосив О. Калашников. За його словами, суддя виявив витримку, професійну підготовку і дотримання усіх необхідних процедурних моментів під час засідання суду. Водночас Ю. Тимошенко, на переконання О. Калашникова, весь час демонструвала неповагу до системи правосуддя в Україні.

У зв'язку з політичною ситуацією, що склалася в країні після арешту Ю. Тимошенко, у п'ятницю, 5 серпня, у Львові відбулися збори ініціативної групи створення громадського Комітету опору диктатурі.

За інформацією ЗМІ, до складу комітету увійшли представники громадських організацій та політичних партій («Зарваницька ініціатива», «Відсіч», партії «Громадянська позиція», НРУ, «Наша Україна», «Фронт змін», «Пора», ПРП, РХП, КУН), повідомили ініціатори.

У суботу, **6 серпня, у Львові відбулося засідання Комітету опору диктатурі, що був створений напередодні у Львові.** До складу комітету увійшли представники більшості партій демократичного спрямування («Батьківщина», «Свобода», «Фронт змін», НРУ, «Наша Україна», «Пора», «Удар», ПРП, КУН, РХП). Комітет ухвалив Маніфест «Не бійся! Захисти Україну!», а також затвердив план дій, у якому, зокрема, враховано пропозицію партії «Батьківщина» про мобілізацію львів'ян для участі в акціях протесту в Києві, а також передбачено ряд інших заходів.

За ініціативою комітету 9 серпня відбудеться сесія Львівської обласної ради, на якій буде розглянута актуальна політична ситуація в Україні, а також прийняті відповідні рішення. Комітет закликає львів'ян солідарно висловити свою позицію перед загрозою встановлення в Україні диктатури. «Процес над Тимошенко давно вийшов за межі правової площини і має виключно політичний характер. ...Сьогодні в Україні фактично ліквідована демократія і оголошена диктатура», – йдеться в маніфесті.

«Ми, представники різних політичних сил та громадських організацій, заявляємо про нашу єдність у рішучому опорі диктатурі й проголошуємо початок безстрокової акції протесту. Єдина мова, на яку зважає ця влада, – це консолідована сила народу. Разом захистимо наші права, разом не дамо знищити демократію!» – зазначають у Комітеті опору диктатурі.

Водночас ЗМІ оприлюднили **заяву Громадянського руху «Відсіч», в якій спростовується участь руху в роботі Комітету опору диктатурі.**

Відповідно до заяви, Громадянський рух «Відсіч» участі в жодній нараді не брав, оскільки в ці дні проводив навчально-планувальний табір у Карпатах, і його активісти навіть фізично не змогли би долучитися до створення комітету, а тим більше до затвердження плану першочергових дій, «зокрема щодо інформування мешканців регіону про актуальну політичну ситуацію, а також акцій протесту проти запровадження в Україні диктатури». Більше того, навіть у телефонному режимі згоди «Відсічі» на участь у такому комітеті не запитали, а сама «Відсіч» про свою «участь» у нараді з його створення дізналася із засобів масової інформації.

При цьому в заяві зазначається, що Громадянський рух «Відсіч» цілком усвідомлює, що судовий процес над Ю. Тимошенко є політичним і відбувається з численними порушеннями законодавства й прав звинувачуваної на повноцінний захист та є звичайним переслідуванням політичної опозиції.

Наголошується, що Громадянський рух «Відсіч» також не проти створення будь-яких комітетів, які не на словах, а на ділі запобігатимуть

запровадженню диктатури в Україні. «Однак для нас з низки причин є абсолютно неприйнятним участь у комітеті, який створюється, як це виглядає, з причини зміни запобіжного заходу відомому політику, а не через загрозу диктатури. Сама назва комітету є не зовсім відповідною ситуації в Україні, де, попри численні порушення з боку влади громадянських прав і свобод, диктатури все ж таки, на щастя, поки що немає. Якщо ж мова йде про дії на випередження, мета яких унеможливити загрозу запровадження диктатури, то в нас виникають сумніви щодо щирості намірів засновників комітету діяти в цьому напрямі. Бо сам по собі арешт Юлії Тимошенко не є тією причиною, яка мала б спонукати до таких дій. Значно більшими ознаками спроб запровадження диктатури є арешти не політиків, яких аж ніяк не можна назвати безгрішними, а пересічних громадян за найменші спроби висловити свою позицію», – підкреслюється в заяві.

«Сам факт вписування „Відсічі” без її згоди до Комітету опору диктатурі говорить про зневажливе і навіть цинічне ставлення політиків до громадськості. Політична опозиція вважає громадськість не суб’єктом співпраці заради змін чи захисту досягнень, а об’єктом використання у власних інтересах, такими собі слухняними роботами-чорноробами, яким опозиційні політики відводять роль сумирного технічного підрозділу виконання планів партій, оскільки самі партії через своє отаке ставлення до народу вже розгубили весь дієвий людський потенціал.

Сама лідер «Батьківщини» і сьогодні своєю поведінкою в суді продовжує руйнацію таких цінностей як повага до закону і процедур (а демократія – це насамперед чітке дотримання процедурних моментів). І те, що сьогодні суд є лише формальною маскою для прикриття виконання волі Банкової, не може виправдати відверто хамської й провокативної поведінки Ю. Тимошенко, яка порушує ледь не всі норми прийнятого зовсім не цією владою Кримінально-процесуального кодексу. Те саме можна сказати й про народних депутатів, які приходять до суду підтримати экс-прем’єра», – йдеться в заяві.

«Створення Комітету опору диктатурі й розгортання акцій протесту через арешт відомого політика на тлі відсутності подібних дій при значно гірших вчинках влади виглядає як політиканство й маніпуляція суспільною думкою заради забезпечення особистих інтересів опозиції, а зовсім не заради опору диктатурі», – підсумовує Громадянський рух «Відсіч».

Арешт Ю. Тимошенко викликав широкий резонанс як в українському суспільстві, так і у світової спільноти.

Із засудженням таких дій стосовно лідера «Батьківщини» виступили опозиційні партії України. Відповідно до заяви **заступника Голови Верховної Ради М. Томенка**, опозиція ініціюватиме проведення позачергової сесії Верховної Ради України. «Сьогодні парламент залишається єдиним місцем, де опозиція може хоча б представити альтернативну точку зору на перебіг подій в Україні та на безпрецедентні, незаконні, недемократичні дії влади», – зазначив віце-спікер. За словами М. Томенка, саме історія з арештом Ю. Тимошенко вимагає парламентської

оцінки «ситуації беззаконня в Україні, яке коїться, очевидно, за згодою Президента і влади».

Крім того, заступник Голови ВР вважає, що проведення позачергової сесії також покаже, є реальна опозиція в парламенті чи ні.

«Я не бачу проблеми зібрати 150 підписів для проведення позачергової сесії. Оскільки, якщо взяти до уваги ті партії, які заявляють про себе як про опозиційні, то до 105 голосів фракції «БЮТ – Батьківщина» дуже легко зібрати, 45 голосів із фракції НУ – НС і позафракційних», – зазначив М. Томенко.

Лідер «Фронту змін» А. Яценюк вбачає у діях влади остаточний курс на згортання демократії. «Рубікон перейдено. Демократія завершилась. Влада стала режимом», – говорить в заяві А. Яценюка.

Голова партії «Громадянська позиція» А. Гриценко назвав ув'язнення Ю. Тимошенко кроком до міжнародної ізоляції України: «Рішенням арештувати Тимошенко Янукович увімкнув лічильник – пішов відлік часу, який відкине його на смітник історії».

Меджліс кримськотатарського народу виступив з заявою, в якій засуджується утримання Ю. Тимошенко.

Як наголошується в документі, арешт экс-прем'єра і реакція на нього українського суспільства, міжнародних інституцій та офіційних представників багатьох держав, «вказують на порушення принципу верховенства права і свідчать про політичні цілі суду над Тимошенко».

У зв'язку з цим Меджліс закликає всі політичні і громадські сили України об'єднати свої зусилля для припинення переслідувань за політичними мотивами.

Представник партії «Батьківщина» О. Бригінець в інтерв'ю «Голосу Америки» заявив, що своє слово в цьому питанні повинна сказати і міжнародна спільнота: «Сьогодні від позиції інших країн залежить, що відбудеться далі. Я сподіваюсь, що ті представники ЄС, які були в цей час у суді, зроблять все можливе, щоб натиснути на владу. Якщо цього тиску не буде, то без крові не обійдеться, я абсолютно впевнений».

Стосовно міжнародної реакції на арешт экс-прем'єра, то однією з перших стала **заява Міністерства закордонних справ Росії**, текст якої розміщений на офіційному сайті відомства. У заяві наголошується, що «газові» угоди 2009 р. уклалися в суворій відповідності до національного законодавства двох держав. «Всі „газові“ угоди 2009 р. уклалися в суворій відповідності до національного законодавства двох держав і міжнародного права, і на їх підписання були отримані необхідні вказівки президентів Росії та України», – говорить в повідомленні.

«Виходимо з того, що судовий розгляд щодо Тимошенко має бути справедливим і неупередженим, відповідати всім вимогам українського законодавства при забезпеченні можливостей захисту та дотримання елементарних гуманітарних норм і правил», – зазначають у російському МЗС.

Недоцільним вважає арешт экс-прем'єра Ю. Тимошенко голова комітету

Держдуми у справах СНД і зв'язків зі співвітчизниками О. Островський: «Вважаю, було би доцільніше замість переслідування тих, хто, можливо, дійсно брав участь у сумнівних рішеннях та операціях, оголосити економічну, податкову та інші види амністії, пов'язані з можливими злочинами в цих сферах. Щоб нормалізувати ситуацію всередині країни, заради майбутнього України та її громадян, тобто почати жити з чистого аркуша».

Депутат Держдуми РФ Д. Вяткін у свою чергу підкреслює, що справа щодо экс-прем'єра України Ю. Тимошенко не має перетворитися на політичне переслідування. Так він прокоментував ситуацію навколо справи Ю. Тимошенко сайту партії «Єдина Росія».

«Якщо є якісь факти, інформація, що під час свого прем'єрства Ю. Тимошенко порушувала закон, то звичайно, потрібно їх виявити. І кримінальна справа відносно экс-прем'єра не повинна перетворитися на політичне переслідування», – сказав Д. Вяткін. «Український суд зобов'язаний розглянути справу Тимошенко, як і будь-яку іншу, справедливо і неупереджено, не озираючись на тиск ззовні», – вважає депутат.

Стурбованість арештом экс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко виявив **уряд США**. «Ув'язнення экс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко схвилювало міжнародне співтовариство питанням застосування верховенства права в Україні і ще більше надало подіям вигляду політично мотивованих переслідувань», – наголошується в повідомленні Посольства США в Україні.

Як йдеться в повідомленні, «уряд США поділяє цю заклопотаність і закликає переглянути рішення про ув'язнення пані Тимошенко і розглянути її негайне звільнення». «Ми піднімали перед урядом України питання про нашу стурбованість щодо юридичних процесів проти пані Тимошенко та інших опозиційних діячів і надалі ретельно стежитимемо за цими процесами», – наголошується в заяві уряду США.

Також Посольство США в Києві звернулося по дозвіл відвідати Ю.Тимошенко під час її ув'язнення.

Відповідно до інформації прес-служби партії «Батьківщина», занепокоєння очевидними політично мотивованими переслідуваннями, а нині й арештом лідера опозиційної сили висловила **Канада**. Міністр закордонних справ Канади Д. Берд заявив про політичну упередженість у судовому процесі над экс-прем'єр-міністром України Ю. Тимошенко.

«Застосування політичної складової в судовому процесі підриває принцип верховенства права. Канада настійно закликає український уряд до зміцнення незалежності судової влади і продовжує сприяти побудові мирного і демократичного суспільства в Україні», – підкреслив міністр закордонних справ Канади.

Свою стурбованість останніми подіями в Україні висловили представники європейської спільноти. **Президент Європарламенту Є. Бузек стурбований** у зв'язку зі взяттям під варту українського экс-прем'єра Ю. Тимошенко. Про це політик одразу, 5 серпня, заявив у Брюсселі.

«Я стурбований новинами про рішення суду затримати колишнього

Прем'єр-міністра Ю. Тимошенко. Контекст та умови створюють стурбованість щодо політичної природи цього рішення, а також щодо застосування верховенства права в Україні», – заявив Є. Бузек. «Я закликаю Україну дотримуватися принципів та спільних цінностей, які визначають наші відносини і є сутністю „східного партнерства”», – наголосив президент Європарламенту.

Арешт экс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко дає привід для занепокоєння щодо стану верховенства права в Україні. Про це йдеться в **спільній заяві Верховного представника Європейського Союзу з питань зовнішньої політики і політики безпеки, віце-президента Європейської комісії К. Ештон та європейського комісара з питань розширення та європейської політики сусідства Ш. Фюле.**

«Ми надзвичайно занепокоєні повідомленнями про події в Печерському суді, які завершилися арештом Юлії Тимошенко, лідера партії „Батьківщина”», – сказано в заяві.

«ЄС та інші міжнародні партнери України неодноразово підкреслювали необхідність справедливого, прозорого і незалежного судового процесу, щоб уникнути отримання політики виборчого правосуддя. ...Ми закликаємо Україну підтримувати принципи і загальні цінності, які формують ядро східного партнерства», – підсумували представники ЄС.

Президент Європейської народної партії (ЄНП) В. Мартенс заявляє, що арешт Ю. Тимошенко демонструє повернення до радянського авторитаризму. Про це йдеться в його заяві, поширеній прес-службою ЄНП.

«Я не здивований, що сьогодні суд арештував Юлію Тимошенко. Протягом останніх місяців було абсолютно очевидно, що режим Януковича готує політично мотивоване рішення суду», – заявив він.

«Мотив ясний – усунення основних перешкод для повернення до радянського стилю авторитаризму. Сьогодні Україна стала до нього на один крок ближче», – підкреслив президент ЄНП.

«Я звертаюся до В. Януковича, щоб негайно покласти край цьому фарсу – терпіння Європи досягло своєї межі», – звернувся В. Мартенс до В. Януковича.

Європарламентарій П. Залевський, який представляє партію «Громадянська платформа» та входить до групи парламентських зв'язків з Україною, стежив за динамічним розвитком подій у Печерському суді. На його думку, арешт экс-прем'єра був зайвим кроком. «У справі Юлії Тимошенко та членів її уряду є чимало запитань, – розмірковує депутат. – У тому числі й до судового провадження. Наприклад, заборони Тимошенко виїзду за кордон. Адже ніхто насправді не вірив у те, що вона може не повернутися назад».

Арешт, продовжив П. Залевський, не став крапкою в судовому процесі, адже вироку досі не виголошено. «Утім, ми не знаємо, на який час її заарештували. Я сподіваюся, що цей запобіжний захід лише тимчасовий і короткотривалий, і що пані Тимошенко матиме можливість, згідно з європейськими стандартами, себе захистити», – висловлює свої міркування

П. Залевський.

Водночас його колега по Європарламенту, депутат від **Партії європейських соціалістів М. Сівець** налаштований більш скептично. Він наголошує на тому, що хоча українська влада повсякчас наголошувала на тому, що суд над Ю. Тимошенко перебуває виключно в юридичному, а не політичному полі, після її арешту в це віриться важко.

«Українській владі треба буде тепер довести громадськості, що цей процес справді не має політичного забарвлення. Якщо Тимошенко винна – це програш опозиції, якщо ж ні – то влади. Обставини ж цього арешту викликають чимало запитань, але ми знаємо ще замало для того, щоби негайно виступати з якимось заявами. У кожному разі такі процеси, безперечно, впливають на імідж держави. Уся ситуація довкола її арешту видається мені дуже неприємною», – наголосив М. Сівець в інтерв'ю Deutsche Welle.

Варшава, що нині головує в ЄС, називає арешт лідера «Батьківщини» Ю. Тимошенко «поспішним и радикальним» заходом.

«Ми висловлюємо стурбованість у зв'язку з рішенням Печерського районного суду в Києві арештувати Ю. Тимошенко. Ми вважаємо, що це – надто поспішний та радикальний запобіжний захід стосовно колишнього прем'єр-міністра за недотримання судових процедур», – ідеться в заяві Міністерства закордонних справ Польщі. МЗС Польщі висловило сподівання, що Ю. Тимошенко буде звільнена з-під арешту, а судовий процес «відповідатиме європейським стандартам поведінки».

«Польща, як головує в ЄС, візьме на себе обговорення цього питання як з партнерами по ЄС, зокрема з Верховним представником ЄС К. Ештон, так і з політичними лідерами України – Президентом України В. Януковичем, міністром закордонних справ України К. Грищенком», – ідеться в заяві.

Арештом экс-прем'єра Ю. Тимошенко **стурбована Німеччина**. Про це йдеться в повідомленні Міністерства закордонних справ Німеччини. Відповідну заяву зробив віце-міністр, міністр закордонних справ Німеччини В. Хойер. «Федеральний уряд сприйняв арешт сьогоднішнього лідера української опозиції Юлії Тимошенко з великою стурбованістю. Існує великий сумнів у тому, що затримання є співмірним її поведінці», – сказав він.

В. Хойер також зазначив, що той факт, що багато колишніх чиновників в Україні перебувають під слідством за зловживання службовим становищем, викликає підозру в політичній мотивації судових органів України. «Подальше зміцнення цього враження було б значною перешкодою для зближення України з Європейським Союзом», – прогнозує дипломат. Міністр також закликав український уряд до забезпечення справедливої правової процедури і незалежної правової системи.

Міністерство закордонних справ Франції висловлює сумніви щодо політичної невмотивованості судового процесу над Ю. Тимошенко.

Про це йдеться в заяві МЗС Франції, яку 6 серпня передав заступнику

голови партії «Батьківщина» Г. Немирі посол Франції в Україні під час зустрічі Г. Немирі з послами країн ЄС.

«У нас викликають сумніви мотиви цього судового процесу. Зокрема, нам здається, що не було забезпечено право на захист», – цитує заяву сайт Ю. Тимошенко.

«Як ми неодноразово наголошували, повага до верховенства права є ключовим елементом побудови партнерства між Францією, Європейським Союзом та Україною. Франція та її європейські партнери продовжуватимуть уважно стежити за ситуацією з Юлією Тимошенко», – ідеться в тексті документу.

МЗС Великобританії у свою чергу висловлює занепокоєння у зв'язку з арештом экс-прем'єра України Ю. Тимошенко і закликає Україну дотримуватися всіх правових норм відносно неї. У повідомленні відомства наводиться висловлювання заступника глави МЗС Великобританії А. Берта. «Я був дуже стурбований ситуацією із затриманням українського опозиційного політика Юлії Тимошенко 5 серпня», – зазначив він.

У МЗС підкреслили, що Великобританія разом з ЄС і міжнародними партнерами стежитиме за судовим процесом над Ю.Тимошенко, а також над справами проти ряду колишніх міністрів її уряду і посадових осіб.

«Я закликаю українську владу дотримуватися найвищих демократичних стандартів, зокрема щодо дотримання прав людини, закону і забезпечення незалежного, прозорого і справедливого судового процесу. Це – передумови для ближчої інтеграції України з Євросоюзом», – сказав заступник глави МЗС Великобританії, а **міністр закордонних справ Швеції К. Більд** у твіттері написав: «Судовий процес проти Юлії Тимошенко в Україні – це ганебний спектакль. Він наносить серйозну шкоду великій країні».

Група громадських діячів Франції на чолі з філософом і письменником Д. С. Шиффером виступила із закликом до звільнення колишнього прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко.

«Якщо уряд відмовиться задовольнити нашу вимогу, ми висунемо інший аргумент, який представляє куди більшу небезпеку для іміджу і економіки України: йдеться про заклик до бойкоту майбутнього Чемпіонату Європи з футболу, який повинен пройти в Україні і Польщі з 8 червня по 1 липня 2012 р. Саме цю загрозу наші політики за підтримки ФІФА повинні використовувати проти української влади, щоб домогтися від них швидкого звільнення Юлії Тимошенко», – йдеться у заяві французьких громадських діячів.

Першими під закликом до звільнення Ю. Тимошенко підписалися власне Д. С. Шиффер, філософ Л. Феррі, письменник А. Жарден, автор ряду робіт по боротьбі за права жінок А. Сюжє та соціолог і викладач паризької Вищої школи соціальних наук М. Вівьорка.

З різкою заявою стосовно арешту Ю. Тимошенко виступила міжнародна правозахисна **організація Freedom House**, яка однозначно вважає судовий процес над экс-прем'єром переслідуванням опозиції.

«Глибоке занепокоєння з приводу арешту колишнього прем'єр-міністра

України Ю. Тимошенко» висловив **Український конгресовий комітет Америки**. В оприлюдненій офіційній заяві з приводу арешту Ю. Тимошенко УККА вимагає негайно звільнити лідера БЮТ.

Окрім того УККА, як орган представництва американців українського походження, закликає уряд США публічно засудити політично вмотивоване ув'язнення Ю. Тимошенко та вдатися до всіх можливих дипломатичних заходів, щоб домогтися її звільнення.

У заяві УККА також говориться: «Застосування режимом Януковича вибіркового правосуддя, виявом якого є судові процеси проти лідерів опозиції та арешт Юлії Тимошенко, є одним з прийомів політичного переслідування, які суперечать ідеї демократії». «Світові демократії не можуть зберігати мовчанку, коли порушуються базові права людини, а правосуддя замінено командною системою», – ідеться в заяві УККА.

Зі свого боку **Міністерство закордонних справ України закликає Європу не реагувати на арешт Ю. Тимошенко занадто гостро**. Про це в інтерв'ю виданню Financial Times заявив спікер МЗС О. Волошин.

«Ми очікуємо, що майбутні відносини між Україною і ЄС є більш широкими, ніж доля одного політика, що вони будуть схвалювати своє рішення про зону вільної торгівлі та асоціацію з Україною незалежно від того, арештована Тимошенко чи ні. Ідеться про майбутнє 45 мільйонів громадян», – ідеться в заяві О. Волошина.

Як інформує «Голос Америки», арешт Ю. Тимошенко спричинив **бурхливу реакцію серед користувачів соціальних мереж**.

Є. Іхельзон, відомий український блогер і громадський діяч, так прокоментував ситуацію навколо арешту Ю. Тимошенко: «Реальних причин закривати Юлю немає. Влада просто хоче встигнути до кінця серпня, поки люди не повернулися з відпусток. Що відбувається – крах Партії регіонів. Думаю, що якісь недобросовісні експерти нашептали Президентові, що після арешту „відьми” у народу зміцниться довіра до міцного господаря. Це, звичайно ж, блеф. Можливо, хочуть спровокувати і швидко придушити хвилювання».

Користувачі соціальної мережі **Facebook** різнопланово коментують те, що відбувається, деякі підтримують її арешт, інші категорично протестують. Частина учасників мережових дискусій з приводу арешту Ю. Тимошенко називають її арешт блефом влади і страхом перед програшем суду. При цьому особливих суспільних хвилювань і революцій ніхто не очікує.

З поміркованим прогнозом стосовно розвитку подій виступив політолог В. Небоженко. «Різких змін у самому суді не буде. Хіба що тепер у суді з'явиться Ющенко як свідок, адже збулася його мрія: він сидітиме на свободі, а Тимошенко сидітиме в клітці. Це те, чого Ющенко домагався п'ять років», – наголосив В. Небоженко.

З його слів, «однією з умов появи Ющенко в суді був арешт Тимошенко». «Тепер суд буде рухатися далі», – переконаний політолог.

При цьому, на думку В. Небоженка, арешт Ю. Тимошенко не вплине на євроінтеграційні процеси. «Цей процес залежить від американсько-

російських відносин, а не від арешту экс-прем'єра», – вважає він.

З ним не погоджується експерт-політолог О. Палій, який наголосив, що арешт Ю. Тимошенко потягне за собою міжнародні наслідки, «оскільки Тимошенко – не просто політик-бюрократ, а людина, за якою стоїть дуже популярна політична сила, і всі зрозуміють: арешт – це ніщо інше, як політичні переслідування».

Експерт стверджує, що заміна запобіжного заходу экс-прем'єра на арешт демонструє про недалекоглядність влади, адже внаслідок таких дій Ю. Тимошенко автоматично позбавляється всіх негативів.

«Крім цього, думаю, що це (заарештовувати Тимошенко. – Ред.) досить безглуздо з боку влади, оскільки ніякого позитиву це не принесе. Цими діями влада нікого не залякає. І зараз головна загроза для влади виходить з боку стихійних виступів суспільства (які неможливо передбачити), а не з боку Тимошенко», – вважає він.

Політолог також підкреслив, що взяття Ю. Тимошенко під варту – це перетворення экс-прем'єра у ще більш значущого політика: «З неї змивається все те, що на неї налипло, тепер вона – потерпіла, вона страждає. Так було вже у 2001 році, коли її посадили, і Тимошенко з пособниці Лазаренка перетворилася на політика національного масштабу».

Російський політолог А. Окара, коментуючи події навколо арешту Ю. Тимошенко, зазначив, що майбутнє української політичної системи вирішується наразі за двома параметрами: за реакцією на арешт Ю. Тимошенко населення всередині України і реакцією міжнародного співтовариства і світової політичної еліти.

«Якщо в понеділок під стінами Печерського суду на Хрещатику буде 300 осіб і 20 наметів – це перемога Януковича, якщо буде 10 тис. осіб і 150 наметів – це шанс для Тимошенко», – вважає А. Окара.

«Якщо до понеділка буде п'ятнадцять невиразних заяв – від керівників Польщі, Грузії, Естонії і різноманітних «друзів України» – це перемога Януковича, якщо буде сорок-п'ятдесят офіційних заяв і коментарів із США, країн ЄС, Росії, Канади і від тих, кого зазвичай зараховують до загадкового Global Government, це означатиме, що Тимошенко – це імовірний наступний Президент України, а Янукович – уже не зовсім зрозуміло, хто такий», – додав він.

«Фактично, українська влада пішла на ризикований експеримент: чи можна буде безкарно закрити Юлю? І що за це буде? Які „за” і „проти”?» – зазначив політолог. За його словами, у найближчі дні буде визначена, по-перше, доля самої Ю. Тимошенко. «Зрозуміло, що її судять не за газові контракти з Путіним і „Газпромом” – як і Ходорковського судили не за несплату податків. Тимошенко, за яку вийдуть на мітингі люди і „впишуться” закордонні політичні авторитети, саджати буде небезпечно», – зазначив він.

«По-друге, перспектива режиму В. Януковича. Янукович, який не зумів посадити Тимошенко, уже не зможе претендувати на ампулу авторитарного правителя або на українського клона Путіна. По-третє, перспектива української поліархії. Політична система, в якій немає опозиції, деградує, а

країна опиняється перед загрозою розпаду і небуття (як це поступово відбувається з путінсько-медведєвською Росією). Тому доволі адекватною представляється інтерпретація того, що відбулося, саме як замаху на українську поліархію, на засади політичної системи, а не як переслідування неприємного для влади політика», – вважає А. Окара.

До цього можна додати коментар політолога **О. Кривдика** для видання «Українська правда», в якому наголошується: «Я – „противсіх” на останніх виборах. У мене – добра пам’ять.

Я пам’ятаю „антикорупційний” хід Зінченком у вересні 2005-го, після якого половина „любих друзів” Ющенка стали партнерами Тимошенко. „Хіхикання” з Путіним, зраду Грузії і невдалу підготовку конституційного перевороту разом з Януковичем у 2008-му, коли той „кидонув” першим.

Пам’ятаю політичні ігри в «перевибори» в Києві. Газові угоди-2009, котрі зараз хочуть „повісити” на Ющенка. Грипозну істеріку. Судову заборону на критику через „антисоціальний характер і посилення суспільної напруги”. Це – короткий список свідомих кроків Тимошенко, за які вона заплатила заслуженою поразкою на президентських виборах. Таврування „противсіхів” замість покаяння і очищення. Післявиборче „тушкування” третини фракції, котра купила свої місця в списку, і системно провалена опозиційна діяльність – продовження її старого шляху. ...Мені не імponує істеричний тон заяв „Батьківщини” і Тимошенко особисто. Я не бачу за Тимошенко чіткої альтернативної програми і якісної команди, що могла б змінити Україну. І не планую голосувати за них.

Та особисто я буду протестувати, щоб повернути конкурентність в українську політику. Я хочу якісного протесту з конструктивним результатом для України. Я хочу справедливого суду, у тому числі і над Тимошенко. Я хочу повернути демократію в Україну».

Аналізуючи можливі наслідки арешту Ю. Тимошенко, **більшість вітчизняних і зарубіжних оглядачів вважають, що арешт лідера «Батьківщини» негативно позначиться на процесі просування України до Європи.** З великою долею впевненості можна прогнозувати, що домовленості щодо створення зони вільної торгівлі, спрощення візового режиму, асоційованого членства в ЄС тощо поки що будуть заморожені. Адже Україна сама дала єврочиновникам вагомий аргумент – сумніви стосовно верховенства права в державі, можливості опозиційної діяльності, дотримання прав і свобод громадян.

Утім привід замислитися владі дає не лише реакція країн західної демократії, але й Росії у вигляді неочікувано жорсткої заяви російського МЗС, який, визнаючи законність «газових» угод, фактично зайняв сторону Ю. Тимошенко. Те, що російський президент утримався від підтримки свого українського колеги в його позиції стосовно ситуації навколо Ю. Тимошенко, може стати тривожним дзвоником для В. Януковича. Адже з наближенням осені актуалізується питання ціни на газ і запобігання газовій кризі. Причому розраховувати на підтримку і розуміння Європи в нинішньому українському політичному контексті навряд чи доводиться.

В Украине – хороший урожай, однако сосчитаем его в хранилищах...

В Украине продолжается сбор урожая и, соответственно, данная тема остается одной из центральных в СМИ.

Так, обращает на себя внимание информация о том, что в этом году в Украине ожидается рекордный урожай сахарной свеклы. В Министерстве аграрной политики говорят: сахара произведут столько, что с лихвой хватит для внутреннего потребления. Более того, около 300 тыс. т будет сверх необходимого. Вместе с тем, несмотря на отличный урожай, цена на сахар не упадет, утверждают в Министерстве агрополитики. Поясняют: вырастить овощ дело затратное. Да и переработка свеклы в сахар – недешевое удовольствие.

Н. Безуглый, первый заместитель министра аграрной политики и продовольствия Украины отметил: «В аграрный фонд будет закуплено почти 200 тыс. т сахара с тем, чтобы избыток сахара снять с рынка, и цена на сахар устраивала как сельхозпроизводителей, так и сахаропроизводителей – собственников сахарных заводов».

В свою очередь, эксперт М. Колесник уверена: Аграрный фонд проблему не решит, и государству не удастся сдержать цены на сахар. Осенью они могут снизиться на 2 грн за 1 кг.

Высокая урожайность пшеницы, которая в этом году составляет порядка 33–34 ц/га, а в некоторых хозяйствах и вовсе достигает 40 ц (в минувшем сезоне этот показатель равнялся 28 ц/га) и кукурузы (43 ц/га в сравнении с 40 ц в 2010 г.) позволила экспертам заметно улучшить предварительные прогнозы по общему сбору зерновых в стране. Так, Украинский гидрометцентр повысил планку ожидаемого урожая с озвученных ранее 43 млн т до 44,5–45 млн т. Министерство аграрной политики и продовольствия настроено еще более оптимистично, чиновники рассчитывают на сбор не менее чем 47 млн т зерна, хотя ранее заявляли всего о 42–43 млн т. В консалтинговом агентстве ААА считают, что общий вал зерновых составит не менее 47,8 млн т, при этом пшеницы соберут 20,4 млн т, ячменя – 8,5 млн т, кукурузы – до 17 млн т (остальное – рожь, гречиха и пр.). Но пока чиновники и аналитики располагают лишь «красивой картинкой», отмечают в СМИ. Богатый урожай все еще в поле, и, как показывает ход уборочной кампании, по пути на элеваторы рекордный вал тает просто на глазах. Неблагоприятная погода, установившаяся в большинстве аграрных регионов страны, грозит существенно «подмочить» оптимистические ожидания селян. Дожди попросту не позволяли технике выйти в поле, а ураганы, прокатившиеся по югу и западу Украины, повредили посевы на сотнях тысяч гектаров. По данным Гидрометцентра, непогода уже снизила урожайность пшеницы на 10–20 % в Кировоградской, Черкасской, Одесской, Винницкой, Киевской, Николаевской и

Днепропетровской областях. И с каждым днем потери растут. По словам главы Аграрного союза Украины Г. Новикова, из-за непогоды зерно попросту осыпается. Кроме того, дожди способствовали интенсивному росту сорняков, которые уже поднялись выше колосьев. В итоге комбайны скашивают вместе с пшеницей и зеленую массу, что впоследствии увеличивает потери зерна и затраты на его очистку. «Из-за этого аграрии рискуют недополучить порядка 10 % от ожидаемых объемов», – подсчитал Г. Новиков. Максимально оперативно убрать урожай с полей уже не удастся, по самым скромным оценкам, уборочная кампания затянется в сроках почти на неделю. Помимо дождей, страду тормозит дефицит уборочной техники. Вместо необходимых 7 тыс. комбайнов в полях работает не более 5 тыс.

Министр аграрной политики и продовольствия Н. Присяжнюк признал, что аграрии в этом сезоне обеспечены зерноуборочной техникой лишь на 40 %, информируют СМИ. При этом порядка 80 % комбайнов, которые находятся на балансе агрохозяйств, выходят в поля нерегулярно, поскольку сроки их эксплуатации давно истекли и они часто ломаются. По мнению министра, только по этой причине потери зерна составят как минимум 5–6 млн т. В прежние годы сельяне выходили из ситуации, просто обмениваясь транспортом, ведь традиционно уборочная кампания на юге страны проходила раньше, чем в центре и на севере. Но в этом сезоне из-за погодных особенностей зерно дозрело практически одновременно во всех регионах, так что такой возможности у аграриев нет. Эту тенденцию сразу приняли во внимание владельцы парков сельскохозяйственной техники, зарабатывающие на ее сдаче в аренду. Расценки на прокат комбайнов выросли по сравнению с прошлым годом на 25 % – до 400 грн за каждый обработанный гектар. Власти попытались сбить ажиотаж, выведя в поля 500 комбайнов Государственной продовольственно-зерновой корпорации (она была создана в прошлом году Министерством аграрной политики), которая берет подряды из расчета 300 грн/га. Однако этой техники на всех желающих все равно не хватает, и эффект от действий властей пока остается минимальным.

Эксперты уже подсчитали, что с учетом потерь реальный урожай зерновых может снизиться до 42,5 млн т. По крайней мере, на этой цифре настаивает Министерство сельского хозяйства США (USDA) в своих прогнозах мирового зернового баланса. Это лишь немногим больше, чем в прошлом, считавшимся неурожайным, году (39 млн т). Но аграриев беспокоит не столько стремительно уменьшающийся общий вал зерна, сколько его ухудшающееся качество. По словам Г. Новикова, дожди вымывают из пшеницы клейковину, что автоматически переводит ее из разряда продовольственной в фураж. А прорастание колосьев, наблюдающееся сейчас в ряде регионов из-за излишней влажности почвы и воздуха, лишь усугубляет эту проблему. По оценкам аналитика центра УкрАгроКонсалт Е. Малышко, если в начале сезона доля продовольственного зерна в общей структуре урожая прогнозировалась на уровне 60–70 %, то уже сейчас понятно, что этот показатель не превысит и

40 %. Аграриям такой прогноз не сулит ничего хорошего, ведь по мере снижения класса урожая тают и их заработки. Фураж, который, как правило, используется в качестве корма для животных, на 20 % дешевле продовольственного зерна, и разница в цене составляет 300 грн/т. А это грозит потерей порядка 1,8 млрд грн. И многие хозяйства, заключившие весной этого года форвардные контракты с компанией «Хлеб Инвестбуд» и продавшие ей еще не собранное зерно, уже попали в неприятную ситуацию. Ведь они реализовали большую часть зерна по цене продовольственного, тогда как реально могут предоставить заказчику преимущественно фураж. «Хлеб Инвестбуд» обещает пересмотреть контракты и найти выход из ситуации.

Ситуацию со сбором урожая в Украине в СМИ активно комментируют эксперты. Так, директор Украинского клуба аграрного бизнеса В. Лапа подчеркнул, что в этом году неблагоприятные погодные факторы сдвинули сроки уборочной кампании на две недели, собрать же зерно максимально оперативно селянам мешает дефицит техники. «По моим оценкам, у хозяйств как минимум на 20 % меньше комбайнов, чем требуется. Особенно сложная ситуация у средних и небольших аграрных предприятий, им приходится нанимать технику или одалживать ее друг у друга, что увеличивает себестоимость урожая. По этой причине селяне оставят в поле не менее 5 % всего зерна. Если бы техники было достаточно, среднюю урожайность пшеницы, которая в этом году составляет 30 ц/га, вполне можно было бы повысить до 35 ц», – проинформировал эксперт.

По его словам, затраты фермеров увеличивает и плохое качество зерна, на его сушку, доработку и хранение требуются немалые средства. По подсчетам эксперта, полная себестоимость производства тонны зерна (с ГСМ, техникой и пр.) в этом сезоне составляет 1,3–1,4 тыс. грн. Поэтому продавать ее дешевле 1,6–1,7 тыс. просто нет смысла. Платить же такие деньги трейдеры не спешат. А у Аграрного фонда денег на всех желающих продать зерно не хватит. Кроме того, сейчас он работает на тендерной основе, что не очень выгодно селянам, поскольку для участия в тендерах нужно собирать большой пакет документов, а сам процесс растянут во времени. И хотя в хозяйствах понимают, что выгоднее придержать собранный урожай до лучших времен, многие просто не смогут этого сделать: у некоторых нет денег даже на завершение уборочной кампании, не говоря уже о подготовке к осенней посевной. В итоге рентабельность зерновых снизится с прошлогодних 30–40 % до 10–15 %. И если цены на топливо и удобрение будут расти, этого не хватит даже на то, чтобы заложить посевы озимых на следующий год. Некоторые эксперты считают, что хлеб в Украине, независимо от оптимистичных заверений представителей власти страны, будет дорожать. По мнению генерального директора объединения «Укрхлебпром» А. Васильченко, в первом квартале 2012 г. цены на хлеб могут стремительно пойти вверх. По его словам, на сегодняшний день в ряде областей Украины цены на идентичные сорта хлеба разнятся в 20, а то и в 40 коп., что свидетельствует о том, что хлеб теряет

социальную направленность.

Кроме того, если в 2010 г. число убыточных хлебопекарных предприятий составляло 37 %, то в 2011 г. их количество возросло до 46 %. «На сегодняшний день только 37 % хлебопекарных предприятий платят налоги в госбюджет, остальные предприятия являются субъектами хозяйствования теневого бизнеса, то есть 63 % – виртуальные производители хлеба», – констатировал гендиректор «Укрхлебпрома». «Если же говорить о цене хлеба, то, конечно, административно ее удержать можно, но последствия будут не очень хорошими», – заявил А. Васильченко, пояснив, что из-за повышения цен на газ, в том числе и для производителей хлеба, цены на хлеб удержать будет сложно. Эксперт напомнил, что с 1 июня цена на газ для хлебопекарен возросла на 800 грн, а в октябре она увеличится еще приблизительно на 600 грн. «Поэтому, если учесть цену на газ и ряд других факторов, уже в I квартале следующего года стоит ожидать либо очень резкого скачка цен на хлеб, либо остановки целого ряда хлебопекарных предприятий», – прогнозирует он.

В свою очередь почетный президент Ассоциации фермеров и частных землевладельцев Украины, председатель Союза сельскохозяйственных обслуживающих кооперативов И. Томич заверил, что урожая зерновых достаточно для того, чтобы обеспечить население Украины доступным хлебом. На сегодняшний день, по его данным, собрано около 30 млн т зерна, а к окончанию уборки урожая эта цифра составит 40 млн т. «На производство хлеба выделяется около 10 млн т. То есть имеющийся ресурс почти в два раза больше, чем необходимо для населения», – заявил И. Томич.

По его прогнозам, «в ближайшее время повышения цен на хлеб не будет». «Исходя из того, что мы имели 2100 грн за тонну продовольственной пшеницы (цена по состоянию на апрель этого года), сегодня средняя цена 1300 грн за 1 т, то поднятия цен не будет», – объяснил он, не исключив, однако, уже через 1–1,5 месяца цены на пшеницу все же могут возрасти.

Украинские же чиновники считают, что причин для роста цен на продукты питания нет. В частности, как отметил украинский Премьер-министр Н. Азаров, поездки по регионам убедили его в том, что в этом году в Украине будет хороший урожай несмотря на любые погодные условия. Поэтому, говорит Н. Азаров, будет создан надлежащий запас продуктов.

Премьер также подчеркнул, что закупочные цены, которые складываются на рынке, обеспечивают и рентабельность производителям, и стабильность цен для потребителей. «Экономических оснований для того, чтобы росли цены на хлеб, сахар, мясо, молоко, овощи, просто не существует», – сказал он. Обращает на себя особое внимание информация СМИ о том, что Украина предлагает ООН разместить на своей территории мировой резерв продовольственного зерна. Идея, вызревшая у руководства Украины, является и оригинальной, и неожиданной. Еще недавно те же СМИ сообщали о проблемах с хранением зерна на украинских элеваторах. В СМИ также информируют о том, что, по мнению многих экспертов, рост ВВП Украины ускорится в III квартале благодаря сбору урожая. Так, участники

ежемесячного опроса Reuters полагают, что рост ВВП Украины в третьем квартале 2011 г. ускорится до 4,4 % с 3,8 % во II квартале благодаря сезонному фактору – сбору зерновых, урожай которых ожидается примерно на четверть больше прошлогоднего.

«Третий квартал каждого года традиционно показывает более активную динамику роста ВВП в связи с активизацией деловой активности бизнеса после периода летних отпусков, а также за счет сбора урожая. ...Можно ожидать, что в III квартале этого года динамика роста ВВП будет несколько выше, нежели во втором», – сказал предправления банка «Крещатик» Д. Гриджук. Согласен с этим и аналитик украинского «Альфа-Банка» А. Блинов, который ожидает, что в третьем квартале реальный ВВП возрастет на 5 % в годовом выражении. «Заметную роль в этом квартале будет играть сельскохозяйственный сектор, где урожай зерновых должен превзойти прошлогодний», – сказал эксперт. Таким образом, аграрная составляющая возможно окажет существенную поддержку в обеспечении запланированного рубежа инфляции в нынешнем году.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко вважає, що Держкомтелерадіо, як урядова інституція, заявила про себе як проукраїнський патріотичний орган. «На тлі виразно проросійської риторики багатьох урядовців останнім часом подивувала в хорошому розумінні патріотична проукраїнська позиція Держкомтелерадіо», – зазначив він. Віце-спікер нагадав, що Державний комітет телебачення і радіомовлення, як центральний орган виконавчої влади з доволі високим статусом (адже кандидатуру на Голову Держкомтелерадіо подає Президент, а парламентська більшість за неї голосує), діє як складова урядової системи України.

За словами М. Томенка, підстави для такої оцінки дає повідомлення Держкомтелерадіо про те, що серед цьогорічних лауреатів премії Івана Франка в номінації «за кращу наукову роботу в інформаційній сфері» визнано книгу В. Білінського «Країна Моксель, або Московія». Говорячи про згадану роботу, М. Томенко зауважив, що, не вдаючись у деталі цієї роботи, її можна означити як «сміливу наукову розвідку, яка ставить під сумнів нинішню офіційну версію історії Росії та походження російського народу, а також говорить про низку так званих історичних крадіжок з української історії до російської».

«Очевидно, що довкола цього дослідження тривали і будуть тривати наукові суперечки, але факт залишається фактом: на тлі проросійської діяльності багатьох урядовців, Держкомтелерадіо зайняло виразно патріотичну українську позицію», – підсумував М. Томенко (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 5.08*).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко зауважив, що в Україні вже не перший рік точиться дискусія про так зване подвійне громадянство, натомість, органи державної влади не реагують на цю проблему належним чином.

М. Томенко назвав небезпечною ситуацію, яка склалася із стимулюванням багатьма країнами, особливо сусідами України, надання паспортів та другого громадянства громадянам України. Віце-спікер нагадав, що кілька місяців тому він виступив з пропозицією провести спеціальне засідання Ради національної безпеки та оборони щодо даної проблеми. «Однак ані Президент, ані РНБО належним чином на це не відреагували», – повідомив політик.

Водночас М. Томенко наголосив, що законодавство України забороняє подвійне громадянство, а посилення на те, що не існує чіткої процедури перевірки подвійного громадянства, не знімає відповідальності з органів влади, що опікуються проблемою подвійного громадянства, та із самих фігурантів скандалів, які обіймають ті чи інші державні посади, маючи статус подвійного громадянства.

Віце-спікер поінформував, що ініціюватиме внесення змін до закону про громадянство та інші законодавчі акти, якими було б імперативно прописано заборону реєструвати кандидатами в депутати всіх рівнів осіб з подвійним громадянством та відповідно заборону займати посади в органах державної влади особам, що мають подвійне громадянство (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 4.08*).

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин упродовж VIII сесії Верховної Ради України шостого скликання опрацював близько 70 проектів законодавчих актів. Як повідомляють у секретаріаті комітету, із зазначеної кількості документів у цілому прийнято 17 законів, з яких 11 підписано Президентом України. Серед них, зокрема, Закони:

– «Про Державний земельний кадастр». Документом, зокрема, передбачено оновлення базових положень з ведення Державного земельного кадастру, що містяться у чинному Земельному кодексі. Зокрема, якщо на сьогодні державна реєстрація земельної ділянки проводиться під час кожної трансакції і містить процедуру видачі державних актів чи реєстрації договорів оренди, законом ця процедура зведена лише до присвоєння земельній ділянці кадастрового номеру при її формуванні;

– «Про внесення змін до Закону України „Про виноград та виноградне вино”» – щодо захисту якості вітчизняної виноробної продукції і посилення боротьби з її фальсифікацією;

– «Про внесення змін до ст. 3 Закону України „Про державне регулювання виробництва і реалізації цукру”» – щодо ліцензування оптової торгівлі цукром, яке, на думку законодавців, сприятиме забезпеченню

функціонування ринку цукру на засадах поєднання вільної конкуренції і державного регулювання з метою збалансування інтересів суб'єктів господарювання, держави та споживачів;

– «Про внесення змін до Закону України „Про державне регулювання виробництва і реалізації цукру”» – щодо декларування наявності цукру, яке, з точки зору народних депутатів, надасть можливість отримувати максимально повну та достовірну інформацію про залишки цукру, що підвищить ефективність прийняття управлінських рішень щодо державного регулювання ринку цукру та сприятиме прогнозованому розвитку цінової ситуації на цукровому ринку.

У першому читанні Верховною Радою України прийнято розглянуті Комітетом протягом минулої сесії законопроекти «Про розвиток виробництва та споживання біологічних палив» (реєстр. № 7524), «Про продовольчу безпеку України» (реєстр. № 8370-1), «Про внесення зміни до ст. 28 Закону України „Про землеустрій”» щодо скорочення строку виготовлення документації із землеустрою» (реєстр. № 8387), «Про особливості здійснення страхування сільськогосподарської продукції з державною фінансовою підтримкою» (реєстр. № 5063), «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо посилення контролю за використанням земельних ресурсів)» (реєстр. № 8385) (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 5.08).

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування впродовж IX сесії Верховної Ради України шостого скликання планує опрацювати понад 120 законопроектів (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)). – 2011. – 4.08).

Парламентская оппозиция начнет сбор подписей за проведение внеочередной сессии Верховной Рады. Об этом заявил народный депутат от фракции «БЮТ – Батьківщина» С. Соболев во дворе Печерского районного суда Киева.

«Немедленное изменение закона о судоустройстве, который позволил беспредел, происходящий в суде не только над Ю. Тимошенко, но и в судах над другими политическими узниками. Второй вопрос – вопрос непосредственно пересмотра полномочий Генеральной прокуратуры», – отметил депутат.

По его словам, сбор подписей для проведения внеочередной сессии пока не начат, поскольку не все депутаты еще находятся в Киеве. «Сегодня мы ждем информации о прибытии необходимого количества народных депутатов в Киев. После этого мы обязаны получить специальную форму подписных листов, и только с этого момента начинается сбор подписей. Я думаю, что сегодня этот сбор подписей начнется», – подчеркнул С. Соболев.

Как известно, чтобы провести внеочередную сессию Верховной Рады,

необходимо собрать не менее 150 подписей народных депутатов. Ранее сообщалось, что Президент В. Янукович выступает за продолжение судебной реформы. По его словам, важными направлениями реформы также являются существенное повышение роли судов в уголовном производстве и усиление борьбы с коррупцией в судебной системе (*МинПром – інформація бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 8.08).

Работа народных депутатов на общественных началах, без зарплаты, приведет к нивелированию роли парламента в стране. Об этом сказал народный депутат от Партии регионов В. Зубанов.

«Люди достаточно долго шли к парламентаризму. Попытка перевести работу народных депутатов на общественных началах нивелирует роль парламента в стране. Депутаты не будут работать над законами из-за того, что они не будут иметь такой возможности. Они не будут рассматривать важные документы из-за того, что у них не будет на это времени. Депутаты будут лишь голосовать за то, что им предложит правительство без обсуждения», – отметил В. Зубанов.

По его словам, парламентская оппозиция также не сможет осуществлять полноценную деятельность на общественных началах. «Это будет демонстрацией ухода от канонов парламентаризма. Депутаты не будут иметь возможности для полноценной работы», – добавил В. Зубанов (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 7.08).

Одноразову грошову допомогу при виході на пенсію отримав 131 депутат четвертого та п'ятого скликань Верховної Ради. Про це повідомили в апараті парламенту у відповідь на запит «Української правди», поданий на підставі Закону «Про доступ до публічної інформації». Як зазначили в апараті Верховної Ради, у якості такої допомоги цим депутатам було виплачено 9 млн 603 тис. грн. Водночас у парламенті відмовилися повідомити конкретні прізвища депутатів, які отримали допомогу та суми виплат, посилаючись на рішення Конституційного Суду від 1997 р. Крім того, у апараті парламенту також повідомили, що 52 народних депутати четвертого та п'ятого скликань парламенту отримують матеріальну допомогу у зв'язку з неможливістю працевлаштування. Загальна сума таких виплат становить 409 тис. грн. Конкретні дані про ці виплати в апараті парламенту також відмовилися повідомити, посилаючись на теж саме рішення суду.

Як відомо, згідно з законом про статус народного депутата, парламент забезпечує колишнім обранцям безпосередньо після закінчення строку повноважень, на період їх працевлаштування, виплату матеріальної допомоги до досягнення ними пенсійного віку за умови, що їх трудовий стаж перевищує 25 років для чоловіків та 20 років для жінок. Також у разі виходу на пенсію депутат отримує одноразову грошову допомогу (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 9.08).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Під час робочої поїздки в Херсонську область Президент України В. Янукович відвідав селекційно-випробувальну станцію «Нуменс» ТОВ «Байер».

Президент оглянув дослідні ділянки товариства та ознайомився з ходом селекційних досліджень нових перспективних сортів і гібридів овочів за новітніми технологіями вирощування (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 4.08*).

Основним пріоритетом діяльності влади є покращення життя громадян. На цьому наголосив Президент України В. Янукович, відповідаючи на запитання журналістів під час робочої поїздки до Херсонської області. «Головною метою всього, що ми робимо, є покращення життя людей. На першому місці політика, спрямована на подолання бідності», – зазначив В. Янукович.

Глава держави переконаний, що першочерговими завданнями влади є підвищення рівня життя незахищених верств населення, створення нових робочих місць. «Перше, що ми повинні зробити, – підвищити рівень життя бідних людей, дати робочі місця молодим, щоб вони могли забезпечити свою сім'ю. Створити умови для всіх, хто здатен працювати. Щоб у людей були мотивації працювати, і вони завжди отримували гідну заробітну плату», – наголосив Президент.

«Справедлива політика держави повинна бути в основі пріоритетів, про які я кажу постійно», – резюмував В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 4.08*).

Україна наповнить внутрішній ринок власною сільськогосподарською продукцією. Про це заявив Президент України В. Янукович під час ознайомлення з ходом будівництва логістичного центру зі сховищем для зберігання свіжих овочів та фруктів у місті Каховка Херсонської області. «Дуже скоро прийде час, коли український ринок буде насичений вітчизняною продукцією, частину якої ми будемо експортувати», – наголосив глава держави.

Будівництво цього центру В. Янукович назвав одним з прикладів того, як здійснюється модернізація країни. «Так вся Україна будуватиметься і перебудовуватиметься», – зазначив Президент України. «Це сховище – одна із складових логістичної системи, яку ми повинні збудувати на Херсонщині і яка створить умови для вирощування урожаю, його збереження та реалізації», – додав Президент України. Він підкреслив, що у такий спосіб буде створено «повний цикл виробництва – від підготовки якісного насіння,

розсади – до вирощення добірного кінцевого продукту».

Глава держави назвав цей проект гарним прикладом успішного державно-приватного партнерства. «Шлях обрано правильно. Потрібна воля, скоординована робота всіх учасників цього процесу – і влади, і підприємців», – підкреслив В. Янукович.

На переконання В. Януковича, те, що він сьогодні побачив на Херсонщині, дає впевненість у добрих перспективах області. «Зараз тут ми маємо перші приклади, перші «блискавки» надії, що Херсонщина почала підніматися. І якщо ми будемо дотримуватися політики розвитку з року в рік – зростання економіки, покращення якості життя людей, це, безумовно, приведе до того, що регіон буде квітнути», – наголосив Президент України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 4.08).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив внести зміни в розпорядження № 730-р від 1 серпня 2011 р., яке забороняло відкриття полювання на пернату дичину.

Глава уряду відзначив, що мотивом заборони був прогноз, який обіцяв спеку в серпні і, відповідно, підвищену пожежну небезпеку. Проте прогноз не справджується для багатьох регіонів України, отже, забороняти в них полювання немає підстав. Тому Прем'єр-міністр наполягає, щоб заборона діяла лише в тих областях, де це дійсно обумовлено високими ризиками пожеж.

«Думаю, люди нас зрозуміють, – підкреслив М. Азаров. – У південних областях, де все ще зберігається висока ймовірність пожеж у польових та лісових угіддях, відкриття мисливського сезону буде відтерміновано; у регіонах з низьким рівнем пожежної загрози мисливці зможуть відкрити сезон полювання на пернатих найближчим часом». Проект відповідного рішення буде розглянуто на найближчому засіданні уряду (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 8.08).

Прем'єр-міністр України М. Азаров привітав працівників і ветеранів Повітряних сил Збройних сил України із професійним святом (Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)). – 2011. – 7.08).

Європейська перспектива України насамперед залежить від економічного розвитку країни. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час відвідування II Міжнародного етнофестивалю «Жнива-2011» у Національному музеї народної архітектури і побуту у Пирогово.

«Ми закладаємо дуже серйозні засади для європейського майбутнього України, а воно насамперед в економічному розвитку. Буде наша країна багатогою, самодостатньою, ми до Європи прийдемо дуже просто і швидко», –

ззначив Прем'єр-міністр.

М. Азаров додав, що в нинішньому році очікується приріст валового внутрішнього продукту на 8–10 %. «Ось буде наступний рік таким же вдалим, як цей, а я впевнений, що цей рік буде для нас успішним, ще піднімемося відсотків на 7–8, може бути на 10. Уряд для цього абсолютно все робить», – запевнив він (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 7.08).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив Міністерству культури організувати зустріч з представниками спілок та об'єднань творчих діячів, під час якої планується обговорити питання підтримки та розвитку народних ремесел. Про це глава уряду повідомив під час відвідування II Міжнародного етнофестивалю «Жнива-2011» у Національному музеї народної архітектури та побуту в Пирогово.

«Зберіть усіх керівників спілок, і я з ними зустрінуся. На цій зустрічі я хочу почути конкретні пропозиції, чим ми можемо їм допомогти», – сказав М. Азаров, звертаючись до першого заступника міністра культури Ю. Богущького (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 6.08).

Україна завершить збирання ранніх зернових культур за два-три дні. Про це повідомив Прем'єр-міністр М. Азаров під час відвідування Національного музею народної архітектури і побуту у Пирогово. Він наголосив, що залишилося обмолотити приблизно 1 млн га.

«На сьогодні ми зібрали 31 млн т зернових. Прекрасний результат. І ось останні погожі дні постоять, нам залишилося обмолотити 1 млн га. Я думаю, що ми це за два-три дні зробимо. І ми матимемо прекрасний урожай, якого нам вистачить і цього року, і наступного року», – відзначив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 6.08)

Дуже важливо знати свою історію й пам'ятати традиції. Про це сказав Прем'єр-міністр України М. Азаров під час відвідування II Міжнародного етнофестивалю «Жнива-2011» у Національному музеї народної архітектури та побуту у селі Пирогово під Києвом.

Прем'єр-міністр додав, що у 2009 р. попередній уряд ухвалив рішення про розвиток музею у Пирогово, але коштів на це виділено не було. М. Азаров запевнив, що Кабмін ухвалить рішення для підтримки музею. «Зі мною тут заступник міністра культури, у понеділок ми з ним подивимося, що можна для музею зробити. І обов'язково зробимо. Звичайно, потрібно зберігати цей музей для того, щоб наші діти не забували традиції нашого народу», – підкреслив він.

Під час відвідування музею у Пирогово Прем'єр-міністр на ручних жорнах змолів у борошно зерно, зібране в усіх областях України. Крім того, глава уряду разом з ковалем взяв участь у виготовленні підкови й ознайомився з майстер-класами народних ремесел, а також поспілкувався з

учасниками етнофестивалю, дітьми і народними ремісниками (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 6.08)

Прем'єр-міністр М. Азаров заявив, що в агропромисловому виробництві відбуваються якісні зміни, які визначатимуть обличчя села на десятиріччя вперед і дадуть змогу подолати розрив між якістю життя в селі і в місті. На цьому він наголосив під час засідання уряду.

«Відбуваються ці зміни завдяки підтримці держави і приватній ініціативі», – повідомив глава уряду.

М. Азаров навів приклади якісних змін та впровадження нових технологій на агропромислових підприємствах. Зокрема, на Полтавщині – зразкові технології вирощування зернових; відтворюється високопродуктивне молочне стадо. На Вінниччині будується цукровий завод, який використовуватиме власне біопаливо і в разі скоротить споживання неприйнятно дорогого для нас російського газу.

Крім того, у Вінницькій області збудовано сховище для овочів і фруктів на 18 тис. т. «Тут також створені нові шпалерні сади, які багато років працюватимуть як фруктовий конвеєр з гарантованою продуктивністю. Сад – поруч зі сховищем, тобто, втрати під час транспортування нульові. А технологія сховища дасть змогу протягом маркетингового року зберігати абсолютно якісну продукцію. Кажуть, покупці, в тому числі з-за кордону, уже в чергу шикуються», – зауважив М. Азаров.

При цьому Прем'єр-міністр наголосив, що уряд прийме рішення про здешевлення за рахунок бюджетних коштів зберігання сільгосппродуктів у сховищах, збудованих за новітніми технологіями: «Так ми заохотимо виробників протягом року гарантувати споживачам якість і доступні ціни на овочі, фрукти, ягоди».

М. Азаров зазначив, що ще рік тому таких результатів країна не мала. «І я пишаюся, що ми зуміли збудувати все намічене в строк, зуміли запровадити енергоощадні технології тощо. І головне, як кажуть – далі буде», – запевнив він, підкресливши, що такі зміни відбуваються не тільки у названих регіонах, а по всій Україні (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 5.08).

Уряд підтримав зміни до Концепції реформування системи державного управління автодорогами загального користування та затвердив план заходів з її реалізації. Відповідний проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Деякі питання реформування системи державного управління автомобільними шляхами загального користування» було винесено на розгляд уряду 3 серпня 2011 р. віце-прем'єр-міністром України, міністром інфраструктури Б. Колесніковим.

Серед основних заходів, які заплановано провести відповідно до прийнятої концепції, – передача близько 122 тис. км шляхів місцевого

значення разом з відповідним фінансуванням місцевим адміністраціям. Таким чином, реалізація концепції дасть змогу розширити повноваження і підвищити відповідальність місцевих органів виконавчої влади за управління автомобільними шляхами місцевого значення.

Також буде проведена реструктуризація Державної акціонерної компанії «Автомобільні дороги України». Задля створення конкурентного середовища та підвищення якості робіт на ринку з експлуатації доріг планується залучати приватні компанії.

Міністерство інфраструктури при розробці та реалізації своїх стратегій та планів керується інтересами громадян. Зокрема, у частині експлуатації доріг загального користування пріоритетне завдання – створення умов для безпечного та комфортного пересування громадян українськими автошляхами. Відтак виконання концепції та заходів з її реалізації не лише поліпшить стан автодоріг, а сприятиме покращенню рівня життя українців та міжнародному іміджу України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 9.08).

Керівники ВНЗ повинні дотримуватися усіх вимог умов прийому до вищих навчальних закладів. Відповідний лист від 08.08.2011 р. № 1/9-599 за підписом міністра освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачника надіслано на адресу керівників вищих навчальних закладів України.

У листі зазначено, що, враховуючи підсумки першого і другого етапів оприлюднення списків вступників, рекомендованих до зарахування на навчання за рахунок коштів державного бюджету, та початок третього етапу, Міністерство освіти і науки, молоді та спорту просить:

– забезпечити суворе дотримання умов прийому у частині формування, коригування та оприлюднення списків рекомендованих до зарахування осіб на стендах приймальної комісії та веб-сайтах вищих навчальних закладів;

– не допускати прийом заяв та документів та конкурсний відбір вступників у строки, не визначені умовами прийому та правилами прийому до вищих навчальних закладів;

– формувати списки абітурієнтів, рекомендованих до зарахування, із зазначенням відповідно до умов прийому величини конкурсного бала, підстав пільгового, позаконкурсного зарахування тощо;

– рекомендувати до зарахування на навчання за кошти фізичних, юридичних осіб не раніше, як після зарахування вступників на навчання за рахунок коштів державного бюджету.

Також Міністерство звернуло увагу керівників вищих навчальних закладів на персональній відповідальності за дотримання вимог умов прийому у частині зарахування вступників на навчання як за рахунок коштів державного бюджету, так і за кошти фізичних, юридичних осіб (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 8.08).

Кабінет Міністрів України схвалив Розпорядження «Про затвердження плану заходів щодо забезпечення відкритості і доступності інформації, пов'язаної з використанням ядерної енергії, а також підвищення рівня культури ядерної безпеки в атомній енергетиці». Реєстраційний номер документа № 736-р, дата прийняття – 3 серпня 2011 р.

Нормативно-правовий акт передбачає забезпечення доступу громадськості до інформації шляхом оперативного оприлюднення на офіційних веб-сайтах інформації про стан безпеки на атомних електростанціях, найважливіші події та рішення з питань формування та реалізації державної політики у сфері використання ядерної енергії. Також проведення у середніх та вищих навчальних закладах інформаційно-навчальних заходів з питань безпечного використання ядерної енергії, створення координаційної ради та проведення періодичних міжнародних та галузевих науково-практичних конференцій та інших громадських заходів з метою обговорення питань підвищення культури ядерної безпеки та висвітлення кращого світового та вітчизняного досвіду у сфері формування та підтримки культури ядерної безпеки, проведення відкритих засідань колегій з розгляду питань безпеки об'єктів ядерної енергетики, участь України у нарадах у рамках Конвенції про ядерну безпеку, Об'єднаної конвенції про безпеку поводження з відпрацьованим паливом та про безпеку поводження з радіоактивними відходами тощо (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 8.08*).

У цьому році Міністерство охорони здоров'я України вперше залучило вітчизняних та міжнародних експертів та представників громадських організацій до участі у затвердженні переліку препаратів для профілактики та лікування серцево-судинних захворювань. Про це повідомив заступник міністра охорони здоров'я України О. Толстанов під час засідання експертної групи щодо погодження змін у номенклатурі тендерних закупівель за програмою «Виконання заходів запобігання та лікування серцево-судинних і судинно-мозкових захворювань». У засіданні взяли участь директор Київського міського центру серця Б. Тодуров, представники Асоціації аритмологів України, Української асоціації боротьби з інсультом, Союзу споживачів медичної продукції та інших профільних громадських об'єднань та представники соціального проекту Hearts.in.ua.

«Ми разом повинні сформувавши номенклатуру, яка б відповідала основному принципу – збереження здоров'я людей, уніфікації підходу та збільшення охоплення пацієнтів, які потребують лікування», – зазначив заступник міністра.

Вирішення проблеми потребує значних коштів від країни, яких, на жаль, сьогодні не вистачає. Цього року на закупівлю лікарських засобів і виробів медичного призначення за Програмою серцево-судинних та судинно-

мозкових захворювань передбачено державне фінансування в розмірі 113 981 000,00 грн.

«Цих коштів, звісно, недостатньо, тому перед МОЗ України сьогодні стоїть нагальне питання забезпечити їх ефективне використання головним чином шляхом перегляду і оптимізації номенклатури закупівель», – наголосив заступник міністра (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 5.08).

6 серпня 2011 р. в Міністерстві енергетики та вугільної промисловості України під головуванням міністра Ю. Бойка відбулася нарада з посилення заходів безпеки на підприємствах вугільної галузі та запобігання аварійним ситуаціям на українських шахтах.

У нараді взяли участь голова Державної служби гірничого нагляду та промислової безпеки О. Хохотва, керівники профільних департаментів Міністерства енергетики та вугільної промисловості, Державної спеціальної воєнізованої гірничо-рятувальної служби (ДСВГРС), директори галузевих інститутів, керівники вуглевидобувних підприємств державної та приватної форм власності.

Під час наради було заслухано доповіді представників експертних комісій, проведено аналіз причин виникнення аварій на шахтах та намічені заходи посилення безпеки на підприємствах вуглевидобувної галузі. Наказом міністра енергетики та вугільної промисловості Ю. Бойка запроваджено режим надзвичайної ситуації під час проведення особливо небезпечних робіт на вуглевидобувних підприємствах. Контроль за виконанням наказу на місцях покладено на інспекторів Держпромнагляду та командирів загонів ДСВГРС.

Міністр доручив забезпечити належну перевірку рівня аварійності вуглевидобувних об'єктів шляхом позмінного чергування директорами шахт та їхніми заступниками. Ю. Бойко попередив про персональну відповідальність кожного керівника шахти за забезпечення належного рівня безпеки праці шахтарів та запобігання виникненню аварійних ситуацій. Міністр зауважив, що і надалі питання безпеки праці у вугільній галузі будуть на його особистому контролі (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 8.08).

Встановлено технічні причини руйнування копра на шахті ім. Бажанова. Однією з причин руйнування копра на шахті ім. Бажанова ДП «Макіїввугілля» стала наявність у стінах значних за розмірами зон з низькою міцністю бетону. Про це під час брифінгу заявив перший заступник голови Державної служби гірничого нагляду та промислової безпеки України В. Шайтан. За його словами, випробування окремих фрагментів зруйнованих стін продемонструвало, що бетон стін характеризується високим ступенем неоднорідності, мінімальне значення міцності становить 3 МПа, тоді як за

проектом вона повинна становити 20 МПа. Випробування міцності бетону проводилися інститутом ДонпромбудНДІпроект, а також були підтверджені фахівцями Донецького експертного центру Держгірпромнагляду.

Також комісія визначила й інші можливі фактори, що спричинили аварію. Зокрема, не здійснювався належний контроль за якістю бетону через відсутність приладів неруйнівного контролю під час його введення в експлуатацію у 1960 р. (якщо покладений бетон якісний, то з роками міцність його збільшується).

В. Шайтан також повідомив, що в результаті тривалої експлуатації (близької до граничного терміну – 50 років) у стінах копра з'явилися тріщини, в які за рахунок депресії притягувалася атмосферна волога і вугільний пил, що має у своєму складі сірку та її сполуки (корозійноагресивні). Остання у свою чергу призвела до прискорення швидкості корозії бетону та арматури, що призвело до неприпустимого зниження несучої здатності стін.

За словами першого заступника голови Держгірпромнагляду України, наявність виведеного з експлуатації вентиляційного каналу, а саме порушення його герметичності в місці примикання до ствола, може бути джерелом залучення (притягання) ґрунтових вод за рахунок депресії у стволі. Це могло призвести до ослаблення ґрунту основи фундаменту копра (можливо вимивання і висмоктування ґрунту у ствол). У результаті цього міг виникнути крен фундаменту і копра в цілому. Тривале динамічне навантаження в зоні розташування розвантажувальних кривих (відмітка +23,0 м) у сукупності із тріщиноутворенням у результаті багаторічної експлуатації, а також корозійного пошкодження арматури бетону могли призвести до поступової втрати несучої здатності стін.

«Сукупність наведених вище фактів у поєднанні з несприятливими погодними умовами (проливні дощі, сильний вітер, протягом тижня напередодні аварії) могла призвести до обвалення копра», – повідомив перший заступник голови Держгірпромнагляду України (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua)*). – 2011. – 5.08).

Кабінет Міністрів України затвердив перелік завдань (проектів) Національної програми інформатизації на 2011 р., їх державних замовників та обсяги фінансування. Відповідне розпорядження схвалено на засіданні уряду 3 серпня 2011 р. Документ розроблено Державним агентством з питань науки, інновацій та інформатизації на виконання Закону України «Про Національну програму інформатизації» та Положення про формування та виконання Національної програми інформатизації.

Державним бюджетом України на 2011 р. визначено обсяг фінансування бюджетної програми «Національна програма інформатизації» в розмірі 813,4 тис. грн.

За словами міністра освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачника, затверджені завдання Національної програми інформатизації мають

загальнодержавне значення та спрямовані на виконання плану-графіку Програми економічних реформ на 2011 р.

Національна програма інформатизації є комплексом взаємопов'язаних окремих завдань (проектів) інформатизації, спрямованих на реалізацію державної політики та пріоритетних напрямів створення сучасної інформаційної політики.

Основними результатами виконання завдань програми мають стати: програмно-апаратний комплекс ведення Національної системи індикаторів (індексів) розвитку інформаційного суспільства; нова версія програмно-апаратного комплексу Національного реєстру електронних інформаційних ресурсів, макет реєстру комп'ютерних програм, що використовуються органами державної влади; висновки щодо відповідності завдань (проектів) Національної програми інформатизації пріоритетним напрямам державної політики у сфері інформатизації, сучасному рівню та тенденціям розвитку інформатизації у світі (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2011. – 8.08).

Міністерство інфраструктури України ініціює розробку плану заходів з приведення у належний стан знаків маршрутного орієнтування, дорожньої розмітки майданчиків відпочинку та інших об'єктів сервісу.

Головні автомобільні дороги, якими переміщуватимуться учасники та гості турніру, буде облаштовано системою дорожніх знаків, на яких текстова інформація, окрім української, зазначатиметься ще й латинськими літерами.

Це дасть змогу забезпечити комфортне та безпечне пересування громадян та гостей країни, зокрема, тих, які прибудуть на футбольний чемпіонат Євро-2012 українськими дорогами загального користування – за допомогою таких інформаційних покажчиків вони без перешкод зможуть потрапити до готелів, стадіонів, баз відпочинку, аеропортів тощо.

Відтак буде запроваджено єдиний підхід для всіх доріг, задіяних у проведенні футбольного чемпіонату Євро-2012.

Нині вся Україна готується до прийому вболівальників Євро-2012. Чотири українські приймаючі міста у підготовці до Євро-2012 реформують своє туристичне господарство та покращують інформаційну політику, орієнтуючись на європейських гостей (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2011. – 5.08).

Кабінет Міністрів України 3 серпня ухвалив Постанову «Про затвердження чисельності громадян України, що підлягають призову на строкову військову службу, обсягу видатків для проведення призову у жовтні – листопаді 2011 р.».

Відповідно до ухваленної постанови, у жовтні – листопаді поточного року на строкову військову службу до лав Збройних сил та інших військових формувань України буде призвано 26 тис. 600 осіб. З них до лав Збройних сил України – 20 тис. осіб, до Внутрішніх військ Міністерства внутрішніх

справ України – 5 тис. 500 осіб, до Державної спеціальної служби транспорту – 1 тис. 100 осіб.

Загальний обсяг фінансування цього річної осінньої призовної кампанії становить 1 млн 715 тис. 700 грн (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 5.08*).

Міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України А. Близнюк зустрівся з Координатором системи ООН в Україні О. Адамом.

Метою зустрічі стало обговорення досягнутих результатів співпраці між двома сторонами та конкретних проектів задля подальшого співробітництва.

Сьогодні діє Рамкова програма партнерства уряду України – ООН на 2012–2016 рр. Згідно з нею ООН зосереджує свою діяльність на наданні урядові України експертних послуг щодо створення сприятливого середовища для втілення реформ. «Сфера систем життєзабезпечення громадянина потребує корінних змін. Сьогодні на порядку денному роботи Мінрегіону є питання впровадження національної житлової політики з енергоефективності. Ми повинні виховати раціонального господаря, орієнтованого на економію ресурсів», – підкреслив А. Близнюк.

Під час зустрічі О. Адам відзначив успіхи впровадження ініціатив Програми розвитку ООН та висловив сподівання на продовження не менш плідної співпраці.

Керівник Мінрегіону підкреслив необхідність роботи експертів ПРООН та запропонував утворити спільну робочу групу з розробки механізму підтримки ОСББ. «Держава не має достатньо власних ресурсів задля оновлення житлового фонду. Альтернативою може стати підтримка ОСББ та співфінансування через Державний фонд регіонального розвитку».

Сторони досягли домовленості про початок роботи над проектом та запланували впровадження спільної ініціативи вже у 2012 р. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 8.08*).

Кабінет Міністрів України схвалив проект постанови «Про затвердження Угоди про обмін інформацією у сфері боротьби зі злочинністю». Рішення датоване 3 серпня 2011 р. Проектом нормативно-правового акту пропонується затвердити Угоду про обмін інформацією у сфері боротьби зі злочинністю, підписану урядами держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав 22 травня 2009 р. в місті Астана.

Українською Стороною зазначену Угоду підписано із застереженням щодо ст. 10, що передбачає фінансування Міждержавного інформаційного банку. Міждержавний інформаційний банк є масивом централізованих оперативно-довідкових, криміналістичних та розшукових обліків, а також статистичної й архівної інформації, власником якого є Міністерство внутрішніх справ Російської Федерації.

П. 3 ст. 1 Угоди передбачено, що співробітництво в рамках Угоди повинне здійснюватися через компетентні органи Сторін. У зв'язку з цим проектом постанови пропонується визначити Міністерство внутрішніх справ компетентним органом від Української Сторони, відповідальним за реалізацію положень Угоди. Ураховуючи активну зовнішню політику України та тенденції зближення світових держав у сфері взаємодії в боротьбі зі злочинністю, зазначена Угода без додаткових фінансових витрат з державного бюджету України запроваджуватиме дієвий механізм обміну відомостями, що містяться в оперативно-довідкових, розшукових, криміналістичних та інших обліках, архівах, а також науково-технічними, інформаційно-аналітичними матеріалами та нормативно-правими актами у сфері боротьби зі злочинністю.

Утілення в життя положень зазначеної Угоди слугуватиме практичним цілям боротьби зі злочинністю, захисту прав і законних інтересів громадян, підкреслюватиме дотримання Україною своїх обов'язків перед світовою спільнотою щодо протидії злочинності (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 5.08*).

За оперативною інформацією видавництва, станом на 3 серпня 2011 р. видруковано 36 назв підручників для учнів середніх загальноосвітніх навчальних закладів загальним тиражем 1 938 143 примірники.

Відповідно, підручники з української мови (у тому числі, для шкіл з викладанням угорською, румунською та молдовською мовами), польської мови, угорської мови, молдовської мови з молдовською мовою навчання, німецької мови, російської мови (у тому числі, для шкіл з українською мовою навчання), літератури (інтегрований курс польської та світової), інтегрованого курсу літератури (молдовська та світова), математики, геометрії, географії, фізики, хімії, екології, креслення, правознавства, світової літератури, всесвітньої історії, біології, літератури видруковані в повному обсязі.

За даними обласних управлінь освіти і науки, до обласних книжкових баз уже доставлено 23 назви підручників у кількості понад 1,5 млн примірників. Наразі друкуються ще 46 назв підручників (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 5.08*).

Правительство Украины одобрило законопроект, определяющий принципы работы системы экстренной помощи населению по единому телефонному номеру 112. Как сообщил помощник министра чрезвычайных ситуаций Я. Берназюк, при создании законопроекта было трудно учесть и согласовать интересы всех ведомств, которые будут принимать участие в функционировании 112: МЧС, МВД, Минздрав, Мининфраструктуры и органов местного самоуправления.

Сейчас все вопросы согласованы. В свою очередь, директор ГП Центр

общественной безопасности 112 Р. Валихновский добавил, что сейчас МЧС приступает к этапу реализации проекта 112. Он сообщил, что согласно решению Президента Украины и по приглашению США в июле украинская делегация во главе с министром чрезвычайных ситуаций совершила визит в США, где изучала опыт функционирования Службы 911.

В рамках визита состоялись подробные консультации о возможности привлечения правительственных организаций США и компаний-производителей к созданию системы 112. В результате, сообщает МЧС, агентство США по торговле и развитию предоставило грант в размере 649 тыс. долл. на создание технико-экономического обоснования системы 112 в Украине. Грант получила компания Winbourne Consulting, которая входит в пятерку крупнейших интеграторов подобных систем в мире.

Кроме того, по словам Р. Валихновского, в III–IV кварталах 2011 г. будут проведены тендерные закупки по созданию системы 112. Принять участие в конкурсе смогут украинские, американские, европейские и другие компании.

В IV квартале 2011 г. МЧС планирует провести модернизацию узлов связи и телекоммуникационной сети, как базовой части телекоммуникационной составляющей системы 112 в городах, которые примут чемпионат Европы по футболу. Система экстренного вызова по номеру 112 должна заработать в Киеве, Львове, Харькове и Донецке во II квартале 2012 г., в других городах – до конца 2012 (*NEWSru.ua* (<http://rus.newsru.ua>). – 2011. – 5.08).

ПОЛІТИКА

Депутат Верховной Рады от «БЮТ – Батьківщина» Н. Королевская считает невозможным для Украины создание зоны свободной торговли с Европейским Союзом и получение кредитов Международного валютного фонда из-за ареста экс-премьер-министра Ю. Тимошенко.

По мнению Н. Королевской, длительные переговоры, которые вела Украина с ЕС о зоне свободной торговли, теперь будут мало результативны. «По словам обеих сторон, переговоры о нашем членстве в европейской зоне свободной торговли вышли на завершающую стадию. Но теперь о многолетней работе можно забыть. Украинская власть продемонстрировала всему миру, насколько далеко находится от базовых европейских ценностей», – заявила депутат.

Кроме этого, по словам Н. Королевской, на неопределенное время будет отложен очередной кредит МВФ. Депутат считает, что если украинские власти не изменят свою политику, то со стороны ЕС и США может последовать более жесткая реакция на происходящее в Украине, например, в виде негласного торгового эмбарго.

Как сообщалось, Европейский Союз выразил обеспокоенность состоянием верховенства права в Украине в связи с арестом Ю. Тимошенко.

Европарламент и Совет ЕС рассмотрят ситуацию с делом Ю. Тимошенко в августе – сентябре (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 8.08).

Народный депутат из фракции Партии регионов В. Олийнык не видит юридических оснований для назначения парламентом внеочередных выборов мэра Киева в связи с появлением информации о возможном двойном гражданстве мэра столицы Л. Черновецкого. Об этом он сказал в ходе круглого стола «Двойное гражданство в Украине – жизненная необходимость или угроза национальной безопасности».

«Для этого нет юридических оснований», – заявил депутат. Он подчеркнул, что согласно Закону «О местном самоуправлении» основанием для досрочного прекращения полномочий мэра является лишение его украинского гражданства.

При этом В. Олийнык отметил, что лишить украинского гражданства может только Президент в случае подтверждения, что лицо добровольно получило гражданство другой страны и не отказывается от него.

Кроме того, по словам депутата, в связи с ратификацией Украиной Европейской конвенции о гражданстве от 1997 г. получение гражданства другой страны до 1997 г. не может считаться основанием для лишения гражданства Украины (*Главком: Новости политики и экономики // В ПР не видят повода для перевыборов мэра Киева* (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 5.08).

Украина и Россия предполагают заключить целый ряд дополнительных договоров, посвященных различным аспектам деятельности Черноморского флота РФ. Об этом пишет посол по особым поручениям МИД России А. Бавыкин в своей статье в «Российской газете».

«Среди них соглашение о льготном таможенном режиме для грузов, поступающих на Украину для обеспечения флота; о порядке согласования вопросов пересечения государственной границы Украины кораблями и судами, летательными аппаратами российского Черноморского флота; об инфраструктуре нашего флота; об организации гарнизонной службы российских воинских формирований. Планируется также завершить согласование уже много лет сохраняющегося на повестке дня проекта соглашения по вопросам юрисдикции и оказания правовой помощи по уголовным делам в связи с пребыванием российских воинских формирований на Украине», – заявил посол.

Также он сообщил, что рассматривается и украинский проект соглашения о действиях сторон в кризисных ситуациях, в которых могут быть задействованы подразделения ЧФ РФ, базирующиеся на территории Украины. По словам А. Бавыкина, в текущем году полностью согласовано и готовится к подписанию соглашение между правительством России и

Кабинетом Министров Украины о согласовании передвижений, связанных с деятельностью воинских формирований ЧФ РФ на территории Украины, вне мест их дислокации.

Кроме того, готовится к подписанию соглашение между правительством России и Кабинетом Министров Украины о взаимодействии по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций, пожаров и ликвидации их последствий в населенных пунктах, в которых дислоцируются объекты ЧФ РФ на территории Украины.

Как известно, 27 апреля 2010 г. Верховная Рада ратифицировала соглашение, согласно которому срок аренды военно-морской базы в Севастополе для ЧФ РФ продлевается на 25 лет после окончания действия предыдущего соглашения, то есть до 2042 г. В обмен на это Украина получила скидку на российский газ в размере 30 % от формульной цены, но не более 100 долл./тыс. куб. м (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 8.08*)

Оппозиция должна инициировать проведение досрочных парламентских выборов. Об этом заявил председатель центрального исполкома партии «Наша Україна» С. Бондарчук в эфире телеканала ТВі.

«Почему мы говорим про 2012 год? Произошел конституционный переворот. Мы потеряли парламент уже сейчас. И мы должны ставить вопрос о том, что должны быть досрочные парламентские выборы сейчас», – отметил С. Бондарчук. Он считает, что нынешний парламент не защищает граждан.

С. Бондарчук отметил: «Мы не давали таких полномочий Президенту, парламенту и правительству, мы не давали таких полномочий Конституционному Суду». «Поэтому, если мы хотим вернуться в конституционный строй, который был, мы должны говорить о том, что должны быть досрочные парламентские выборы сейчас», – подчеркнул он.

Кроме того, С. Бондарчук выразил уверенность, что время лидерских проектов в Украине прошло. «Лидерских проектов уже не будет, люди в это не поверят. Будет очень широкое объединение граждан в нашей стране», – считает он.

Ранее народный депутат от Компартии Е. Царьков предположил, что в связи с падением рейтинга Партии регионов очередные выборы Верховной Рады могут быть перенесены с 2012 г. на 2015 г. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 8.08*).

Печерский районный суд Киева перенес рассмотрение уголовного дела против бывшего министра внутренних дел Ю. Луценко на 9:30 11 августа. Такое решение было принято на заседании суда.

Вместе с тем суд определил порядок проведения судебного следствия, в частности: допросить свидетелей, затем потерпевших, затем исследовать

материалы дела, допросить подсудимых и после этого решить вопрос о дополнении досудебного следствия.

Кроме того, Печерский райсуд отказался принять отвод, который экс-министр заявил государственному обвинению в лице трех прокуроров. Свое решение он мотивировал тем, что уровень квалификации прокуроров не является основанием для их отвода.

Ранее сегодня Печерский районный суд отказал Ю. Луценко в изменении меры пресечения, а также не удовлетворил ходатайство бывшего министра внутренних дел о разрешении фото- и видеосъемки его допроса в суде (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 8.08*).

Акция в поддержку экс-премьера Ю. Тимошенко возле Лукьяновского СИЗО собрала около 100 активистов молодежной организации партии «Батьківщина». Их привел депутат Верховной Рады от «БЮТ – Батьківщина» Е. Суслов, возглавляющий организацию «Молода Батьківщина». Активисты поставили одну армейскую палатку, на которой написано, что это общественная приемная депутата Е. Суслова.

Отметим, что возле Печерского районного суда Киева также находится около 150 человек с палаточным пикетом в поддержку Ю.Тимошенко.

При этом в ночь на 7 августа Окружной административный суд Киева запретил проведение любых акций на ул. Крещатик и Майдане Независимости с 7 по 31 августа, а на ул. Дегтяревской, по всему периметру стационарного ограждения Лукьяновского СИЗО – бессрочно.

Ранее экс-первый вице-премьер А. Турчинов заявил, что причиной ареста экс-премьера Ю. Тимошенко стала слабая поддержка ее со стороны граждан. А. Турчинов призвал украинцев выступить с массовыми акциями в защиту экс-премьера (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 7.08*).

События вокруг ареста экс-премьера Ю. Тимошенко не повлияют на сроки подписания с Европейским Союзом соглашения об ассоциации. Такое мнение выразили в пресс-службе МИД Украины.

«Мы считаем, что судьба большой, 45-миллионной страны, вектор ее стратегического развития, не могут зависеть от того, как складывается судьба и карьера одного конкретного политика», – сказано в заявлении. «Поэтому мы считаем, что переговоры по соглашению об ассоциации, включая зону свободной торговли с ЕС, близки к завершению», – заявил журналистам директор департамента информационной политики ведомства О. Волошин.

По его словам, власть приложит все усилия для того, чтобы приблизить Украину к Европе. В МИД также уверены, что переговоры о подписании Соглашения об ассоциации завершатся до конца нынешнего года (*Четверта Влада (<http://4vlada.net>). – 2011. – 6.08*).

Председательствующий в рассмотрении уголовного дела Ю. Тимошенко судья Печерского районного суда Р. Киреев не удовлетворил ходатайство защиты об отмене меры пресечения в виде заключения под стражу для взятия экс-премьера на поруки.

«Нет оснований для изменения меры пресечения с заключения под стражу на взятие на поруки. Суд постановил: в удовлетворении ходатайства отказать», – зачитал постановление суда Р. Киреев. Обосновывая свое решение, он сослался на норму законодательства, в котором отмечается, что такая мера пресечения как арест применяется к подсудимым, которые могут уклоняться от выполнения процессуальных действий.

После этого в судебном заседании был объявлен перерыв до 14:00.

Как известно, с заявлением о взятии Ю. Тимошенко на поруки и отмене меры пресечения в виде ареста в суд обратились представители УПЦ КП, в частности Святейший Патриарх Киевский и всея Украины-Руси Филарет, представители Римско-католической церкви и объединенной церкви евангелистов христиан-баптистов. Ранее сегодня Печерский районный суд отказал защите Ю. Тимошенко в удовлетворении ходатайства об освобождении из-под ареста (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 8.08*).

«Народна самооборона» закликає громадян приходити до Печерського суду, а також до резиденції Президента в Криму. Про це йдеться в повідомленні партії, поширеному її прес-службою 7 серпня.

«Для висловлення протесту не обов'язково тримати в руках якісь лозунги, не обов'язково їх вигукувати. Достатньо просто прийти і мовчки стати біля Печерського суду. Бажано – у якомога більшій кількості», – йдеться в повідомленні. «Можна прийти й до воріт резиденції, де нині відпочиває Президент. Гарантовано, він почує вас, навіть якщо ви не зроните жодного слова», – закликає «Народна самооборона».

На думку представників партії, «ось і розкрилася головна причина скасування параду з нагоди 20-річчя Незалежності – владі не потрібні люди у будь-якій кількості на центральній вулиці столиці».

«Вони, чого доброго, почнуть скандувати „Ганьба!“ й вимагати відставки В. Януковича», – зазначають у партії, роблячи висновок, що арешт экс-прем'єра Юлії Тимошенко був спланований (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 7.08*).

ГУ МВД в Киевской области возбудило уголовное дело по факту срыва рейсов авиакомпании «АероСвіт», организованного ее пилотами. Об этом сообщила прокуратура Киевской области.

Прокуратура провела проверку и установила, что 1 августа командиры воздушных судов «АероСвіта» перед отправкой 12 рейсов по Украине и за

границу отказывались их выполнять, объясняя это неуверенностью в благополучном завершении полетов. По мнению прокуратуры, беспокойство пилотов было вымышленным, в то же время ими были выдвинуты требования материального характера к руководству авиакомпании. Прокуратура отмечает, что Закон Украины «О транспорте» запрещает прекращать работу на предприятиях транспорта во время перевозки пассажиров.

Как сообщалось, ранее авиакомпания «АероСвіт» отменила часть рейсов в связи с отказом пилотов самолетов Boeing-737 выполнять полеты. Отмена рейсов коснулась направлений в Гамбург, Афины, Москву, ряда других международных и внутренних рейсов. Акция протеста пилотов затронула 5 % рейсов авиакомпании, по данным «АероСвіта». По словам представителя компании, пилоты потребовали индексации ряда выплат, ограниченных в период кризиса в конце 2008 г. и в 2009 г. Кроме того, пилоты настаивают на реализации нового положения об оплате труда, принятого авиакомпанией и предусматривающего повышение выплат пилотам в среднем на 18 % (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 8.08*).

ЕКОНОМІКА

За оперативними даними, у січні – липні 2011 р. до Пенсійного фонду з усіх джерел фінансування надійшло 114,1 млрд грн, що майже на 4,6 млрд, або на 104,2 % більше, ніж за відповідний період минулого року. Власні надходження становили майже 77,7 млрд грн і порівняно з відповідним періодом минулого року збільшились на 12,8 млрд грн, або на 119,8 %.

Видатки на виплату пенсій та грошової допомоги за січень – липень 2011 р. становлять майже 122,6 млрд грн. Пенсійні виплати за січень – липень забезпечено в повному обсязі по всіх регіонах згідно з календарними графіками виплати пенсій та грошової допомоги. Забезпечення виплати пенсій здійснювалось за рахунок перехідного залишку на початок року та поточних надходжень поточного року (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 8.08*).

Среднее значение прироста реального ВВП Украины в 2012 г. по сравнению с мартовским консенсус-прогнозом текущего года увеличилось на 0,3 п. п., до 5,4 %. Об этом было сказано во время семинара о макроэкономическом прогнозировании, который организован Минэкономки при содействии Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в рамках проекта «Цели развития тысячелетия – Украина» (MDGP).

Как сообщает пресс-служба Минэкономки, в то же время, по данным экспертов, среднее значение индекса потребительских цен на 2012 г. в

расчете декабрь к декабрю (сравнительно с мартовским консенсус-прогнозом) уменьшилось на 0,3 п. п. до 8,9 % (вариация показателя от 7,2 % до 10,3 %).

В среднесрочный период (2013–2014 гг.), по мнению аналитиков, основным рычагом экономического роста станет расширение инвестиционного спроса: среднее значение реального прироста инвестиций (12,1 % с вариацией показателя от 3,2 % до 21 %) превышает реальный прирост частного потребления (7 % с вариацией от 4,2 % до 11 %).

Свои прогнозы предоставили эксперты Минэкономики, Минфина, Научно-исследовательского экономического института, Института экономических исследований и политических консультаций, Института эволюционной экономики, Международного центра перспективных исследований, Компании CASE Украина, Райффайзен Банк «Аваль», ПАО «БТА Банк», OTP Bank, The Bleyzer Foundation, FOREX CLUB, Dragon-Capital и Группа компаний «Инвестиционный капитал Украина» (*КИД* (<http://zadonbass.org>). – 2011. – 5.08).

В Украине за январь – июль инфляция составила 4,6 %. Об этом сообщила Государственная служба статистики. Индекс потребительских цен в июле 2011 г. составил 98,7 %. По данным Госкомстата, на потребительском рынке за июль цены на продукты питания и безалкогольные напитки снизились на 2,6 %. Больше всего (на 32,6 %) подешевели овощи, в т. ч. капуста – на 63,2 %, свекла – на 60,8 %, морковь – на 39,7 %, лук – на 39,5 %, картофель – на 36,8 %. Кроме того, на 0,1 – 3,7 % снизились цены на фрукты, масло и молоко. Вместе с тем на 10,8 % подорожали яйца, на 1,4–3,1 % – масло, животные жиры, мясо и мясопродукты, сахар.

Тарифы на жилье, воду, электроэнергию, газ и другие виды топлива повысились на 0,2 %. Рост цен в сфере здравоохранения на 0,8 % произошел за счет сезонного подорожания санаторно-курортных услуг на 3,3 %. Цены на проезд в транспорте в целом возросли на 0,7 %, что в основном обусловлено ростом стоимости перевозок пассажирским автодорожным транспортом на 1,8 %. Одновременно на 0,2 % снизились цены на топливо и масла. Подорожание в сфере образования на 0,3 % связано с повышением платы за услуги учреждений дошкольного и начального образования на 1,2 %.

Индекс потребительских цен в Украине за шесть месяцев 2011 г. составил 105,9 %. В июне (по сравнению с маем) инфляция составила 0,4 %, в сравнении с июнем 2010 г. цены повысились на 11,6 %. Продукты питания и безалкогольные напитки за полгода подорожали на 6,1 %. В частности, хлеб и макаронные изделия – на 9 % и 9,2 % соответственно. Овощи за это время подорожали на 34,6 %, фрукты – на 24,6 %. Цены на яйца упали на 35 %, на молоко – на 10,7 %, сыр и масло – на 6,3–6,5 %. Цены на алкогольные напитки и табачные изделия с начала года выросли на 5,3 %. Квартплата за этот период повысилась на 14,7 %, плата за водоснабжение –

на 11,4 %, електроенергію – на 22,9 %, плата за гарячу воду и опотплення – на 13,8 %. Транспорт подорожал на 17,5 % (*Status quo (www.sq.com.ua). – 2011. – 6.08*).

Збільшення надходжень до місцевих бюджетів – результат боротьби податкової з «тіньовою» зайнятістю. Про це заявив під час прес-конференції заступник голови Державної податкової служби С. Лекар.

Цього року місцеві бюджети отримали на 3,2 млрд грн більше, ніж минулого року, в тому числі зафіксоване значне зростання надходжень податку на доходи фізичних осіб.

За словами С. Лекаря, ДПС проводить ряд соціальних заходів, потужну роз'яснювальну роботу щодо неприпустимості виплати тіньової заробітної плати та негативних наслідків для «неофіційних» працівників.

Так, з початку року виявлено понад 64 тис. найманих осіб, праця яких використовувалась роботодавцями без укладання трудових угод та без сплати податку. До бюджету додатково сплачено понад 14 млн грн податку з доходів фізичних осіб. «Було чимало скептиків, які не вірили, що ми здатні зламати кругову поруку, коли і працівник, і роботодавець ховають від податкових органів факт трудових відносин. Проте кількість тих, хто сьогодні перейшов на легальне працевлаштування, обчислюється десятками тисяч осіб. І я вірю, що „зарплати в конвертах” врешті-решт зникнуть як явище», – зауважив С. Лекар (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 5.08*).

Надходження податків до зведеного бюджету порівняно з минулим роком зросли в 1,4 раза. Про це під час прес-конференції повідомив заступник голови Державної податкової служби України С. Лекар.

За його словами, до бюджетів усіх рівнів надійшло 147,8 млрд грн – на 42,3 млрд грн більше, ніж торік. «Таких результатів вдалося досягти завдяки позитивним тенденціям в економіці, податковій реформі та зміні філософії роботи податкової служби – перенесення акцентів на покращення обслуговування платників податків. Ми створили умови для підвищення ділової активності та конкурентоспроможності як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринку», – наголосив С. Лекар.

До державної скарбниці податківці зібрали 107,2 млрд грн (на 39 млрд більше від рівня минулого року). До місцевих бюджетів – 42,8 млрд грн. С. Лекар підкреслив, що на сьогодні податківці повністю виконують завдання Міністерства фінансів зі зборів, незважаючи на те, що планові доходи були збільшені після прийняття змін до Державного бюджету (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 5.08*).

Загальний обсяг переробки транзитних вантажів українськими портами за сім місяців 2011 р. становив 23 млн 187 тис. 300 т – це на 23,5 % більше, ніж у минулому році. За оперативними даними, протягом липня портами перероблено 2 млн 561 тис. 110 т транзитних вантажів.

Серед лідерів зі зростання рівня переробки транзитних вантажів за результатами семи місяців 2011 р. – Керченський порт (оброблено на 107,4 % більше вантажів, ніж у січні – липні 2010 р.), порт «Южний» (на 79,7 % більше), Білгород-Дністровський порт (на 50 % більше), Скадовський порт (на 32,1 % більше). Збільшився обсяг транзиту і через Євпаторійський порт (на 23,8 % більше), Миколаївський порт (на 20,8 % більше), Ренійський порт (на 16,8 % більше), Одеський порт (на 15,9 % більше).

Найбільші обсяги транзиту в липні поточного року – нафта та нафтопродукти – 605 тис. 300 т; хімічні (наливні) вантажі – 278 тис. 800 т; вугілля – 492 тис. 800 т; руда – 660 тис. 690 т; хімічні, мінеральні добрива (навалом) – 217 тис. 330 т; зернові вантажі – 87 тис. 700 т; чорні метали – 95 тис. 230 т (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 5.08*).

Потенціал відновлюваних джерел енергії в Україні становить 40 % від усієї енергетики. Але в країні використовується менше 1 % від цього потенціалу. Загальна частка альтернативних видів палива в енергетиці – 0,35 %. Про це на прес-конференції заявив голова Асоціації виробників альтернативних видів палива І. Надєїн.

«До 2020 року Україна планує має зменшити споживання газу до 20 % за рахунок відновлювальних джерел енергії. Це реальні показники, і є приклади, як їх реалізувати. Але на сьогодні „Газпром” по-суті впливає на українську енергетичну незалежність. Причина цьому – безвідповідальна енергетична політика», – сказав експерт. За словами президента Асоціації учасників ринку альтернативних видів палива В. Давія, Україна ставить перед собою ще більш амбітні цілі щодо відновлювальної енергетики порівняно з Європою. За його словами, про це йдеться в концепції, яку розробило Державне агентство з енергоефективності та енергозбереження.

Він зазначив, що нині галуззю електроенергетики України керують люди, які звикли оперувати величезними потужностями, це «ортодоксальні» атомники, вугільники, тепловики, які не сприймають серйозно відновлювальну енергетику – «це для них лише статистична похибка. Важко змінити психологію, яка формувалася все життя» (*Відголос.com (http://vidgolos.com). – 2011. – 5.08*).

Контракт на постачання військової техніки до Іраку українська сторона виконує в цілому із затвердженням графіком. Про це повідомили в Управлінні інформаційної політики держкомпанії «Укрспецекспорт».

При цьому в компанії не стали відповідати на питання, чи застосовував

Ірак до України штрафні санкції в розмірі 3 млн дол. за зрив поставок військової техніки. В «Укрспецекспорті» зазначили лише, що в дотриманні термінів контракту є «певні нюанси». «Окремі нюанси, які можуть свідчити про порушення встановлених термінів, не впливають на процес реалізації контракту», – зазначили в компанії.

Як повідомлялося, наприкінці 2009 р. Україна та Ірак підписали угоди про постачання БТР-4 і літаків Ан-32Б на загальну суму 556,5 млн дол.

Так, Україна повинна поставити до Іраку 420 бронетранспортерів на суму 457,5 млн дол. і шість літаків на 99 млн. Перша партія БТР-4, що складалася з 26 машин, була відправлена до Іраку наприкінці квітня 2011 р. У кінці липня в ЗМІ з'явилася інформація, що Ірак виставив Україні штрафні санкції в розмірі 3 млн дол. за зрив термінів постачання цих бронетранспортерів (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2011. – 5.08).

НАК «Нефтегаз Украины» перечислил российскому ОАО «Газпром» около 477 млн долл. за импортированный в июле 2011 г. природный газ. Об этом сообщили в украинской госмонополии. В сообщении НАК отмечается, что цена природного газа для компании в III квартале 2011 г. составляет около 355 долл.

«Нефтегаз» напоминает, что, согласно условиям дополнительного соглашения к базовому контракту, заключенного между компанией и «Газпромом» 21 апреля 2010 г., цена природного газа определяется с учетом скидки в размере 100 долл. за 1 тыс. куб. м.

«Национальная акционерная компания „Нефтегаз Украины“ ежемесячно своевременно и в полном объеме выполняет свои обязательства перед ОАО „Газпром“ по оплате импортированного природного газа», – резюмируется в сообщении (*Главком: Новости политики и экономики // За июльский газ Украина выложила России 477 млн долл. (http://glavcom.ua)*). – 2011. – 13.07).

НАК «Нефтегаз Украины» и итальянская компания ENI S.p.A. подписали соглашение о сотрудничестве с целью исследования геологических свойств недр Украины на суше и глубоководной части Черного моря.

Как сообщили ЛІГАБізнесІнформ в пресс-службе НАК, соглашение предусматривает возможность участия ENI S.p.A. в разведке, коммерческой разработке, исследовательско-промышленной и промышленной добыче углеводородов на разведанных территориях.

«ENI S.p.A. является одним из лидеров мировой энергетики и работает в сферах поиска, добычи, транспортировки, переработки и продажи газа и нефти. Компания имеет значительный опыт в обустройстве нефтяных месторождений, строительстве инженерных сооружений и разработке

технических решений для добычи углеводородов», – сказано в сообщении НАК (*Главком: Новости политики и экономики // Итальянцы идут в «газовую» разведку в Украину (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 8.08*).

У Києві розпочнеться виробництво власних трамвайних вагонів. Таку думку висловив голова КМДА О. Попов під час робочої поїздки Дніпровським районом, повідомляє прес-служба мерії.

«Ми отримали пропозиції від кількох виробників трамвайних вагонів. Це високовартісні пропозиції. Проаналізувавши свої можливості і наявні потужності, ми прийняли рішення розпочати виробництво трамваїв на базі Дарницького трамвайно-ремонтно-експлуатаційного депо», – сказав чиновник.

Він висловив сподівання, що «вже до кінця року ми отримаємо перший вагон, вироблений у Києві». Також, наголосив О. Попов, у найближчі два-три роки Київ планує оновити весь рухомий склад чи за рахунок капітального ремонту, чи за рахунок придбання нових вагонів (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 8.08*).

Задолженность украинцев по краткосрочным потребительским кредитам достигла нового исторического максимума.

По данным Национального банка, на 1 июля 2011 года задолженность населения перед банками по потребительским кредитам со сроками погашения до одного года составила 27,411 млрд грн. При этом этот показатель превысил максимальное значение в истории банковской системы Украины. Предыдущий максимум был 1 ноября 2008 г. – 26,991 млрд грн.

Всего за первое полугодие этого года задолженность украинцев по краткосрочным кредитам увеличилась на 18,5 %. Также выросла и сумма потребительских кредитов со сроками погашения от одного до пяти лет – на 2,2 %, до 33,011 млрд грн. При этом обязательства по потребкредитам со сроками погашения более пяти лет за шесть месяцев года сократились на 2,3 %, до 65,926 млрд грн. Общая задолженность населения с начала года сократилась на 0,5 %, до 208, 444 млрд грн.

Напомним, что, по словам директора департамента макроэкономики Министерства экономического развития и торговли Н. Горшковой, Нацбанк должен ограничить потребительское кредитование, чтобы не допустить кризиса (*TopMedia (<http://topmedia.com.ua>). – 2011. – 5.08*).

С этого года в Украине начнется промышленная добыча золота. Об этом рассказал глава Государственной службы геологии и недр Э. Ставицкий.

«Украина по своим прогнозным ресурсам, чтобы специалисты не начали меня обвинять в каких-то преувеличениях, обладает около 2,5–3 тыс. т

золота. Это месторождения в Карпатах – около 400 т, Большой Донбасс – около 500 т, ресурс Кировоградской, Днепропетровской областей, Крым. Изучены месторождения, ресурсные оценки уже есть. И с учетом такого большого роста цен на золото в мире сейчас готовятся предпроекты. Мы попытаемся уже в этом году добыть первую партию украинского золота», – сказал он.

Глава Госгеонедр отметил, что промышленная добыча золота в Украине начнется в двух регионах. «Это Западная Украина и Кировоградская область», – сказал он. По мнению Э. Ставицкого, Украине следует развивать добычу золота собственными силами, а если и привлекать инвесторов, то с минимальным участием. Говоря о себестоимости добычи золота в Украине, Э. Ставицкий заявил, что 1 гр. украинского золота будет стоить не более 150 грн.

«Знаете, сколько сегодня стоит грамм золота? Около 400 грн. Я не побоюсь сказать, пусть специалисты опровергнут, приблизительно себестоимость грамма золота по добыче будет 100 – максимум 150 грн. Украина в год завозит около 5 т золота. Мы могли бы на 1/3 сократить импортную составляющую. Сегодня все золото мы закупаем», – сказал он.

Отвечая на вопрос, когда Украина сможет выйти на уровень добычи золота в объеме 1 т в год, глава Госгеонедр отметил: «Думаю, на протяжении 3–5 лет. В этом направлении на самом деле уже много сделано».

Как известно, в 1999 г. на Мужиевском руднике началась промышленная добыча золота. Однако в 2006 г. работы на руднике были прекращены, а в 2009 г. предприятие Закарпатполиметаллы, занимавшееся добычей золота, было признано банкротом (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 9.08)